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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

TIrULESCU TALÁLKOZIK STRE. 

SEMANNAL. Párisból táviratozzák: 

A Petit Parisien szerint Titulescu kül- 

ügyminiszter kijelentette, hogy Briand 

és Poincare többször tárgyalt vele és 

fontos megbeszéléseinek eredményével 

meg van elégedve. A külügyminiszter 

holnap, szerdán San Remóban találko- 

zik Stresemann német külügyminisz- 

UJ POLITIKAI PÁRT ALAKUL. 

Bukarestből jelentik: Politikai körök- 

ben tartja magát a hir, hogy részben 

pártonkivüli elemekből, de leginkább 

a néppárt elégedetlen elemeiből uj po- 

litikai párt alakul, mely konzervativ 

agrarius párt néven veszi fel a politi- 

kai küzdelmet, 

" 

FRANCIAORSZÁG VOLT BUKA- 

RESTI KÖVETE ELUTAZOTT. Bu- 

karestből jelentik: Clinchant volt bu- 

karesti francia követ tegnap délelőtt 

a fővárosból elutazott ui állomáshe- 

lyére Buenos-Ayresbe. Utódját a fran- 

cia kormány még nem nevezte ki. Az 

Adeverul szerint a francia követ távo- 

zása összefüggésben áll a kölcsöntár- 

gyalások nehézségeivel. Az emlitett 

lap megkérdezi még, vajijon milyen 

helyzete van ezidő szerint Németor- 

szág követének, von Mutiusnak. 

; 

ROTHERMERE UJ LAPOKAT IN- 

DIT. Londonból jelentik: Rothermere 

lord bejelentette, hogy Norteliffe-lapok 

cimén uj részvénytársaságot alapit, 

amely nagyobb városokban lapot indit 

ui részvénytársaság nyolcadfél 

millió fonttal esti lapokat fog inditani 

Manchester, Glaszowv, Birmingham, 

Bristol, Newecastle, Liverpool, Shi- 

field és Edinbourg városokban. 

UJ POSTABÉLYEGEK. Bukarest- 

ből jelentik: Mihály kírály képével 

most készültek el az uj posta bélye- 

gek és azok március hó elsején kerül- 

nek feorgalomba. Március elsején 

ugyanis néhai Ferdinánd királyt áb- 

rázoló postabélyegeket a forgalomból 

kivonják. 
* 
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NÉMA TÜNTETÉS. Budapestről 

Tmnisoara, Piaja Sf. Oheorgie 

zertgyörgy lég) 4. Telefonszám : Reggentől este kilenc éréig 252, 

amortdi 90 vagy 2-42. Egyes számi ára: 4 lei, Bukaresiben S isi, 

egyarosszágon 20 fllér, Ausztriában 20 garas, Jagoszláviában 

s áinár. Csehszlovákiában 4 Ők. Hirdetések dijszabás szerint. 

A berlini esküdtszék gyilkossági 

ügyet tárgyal, amely világszerte 

óriási port ver fel. Évek óta nem csi- 

náltak ilyen szenzációt gyilkosságból, 

mint ebből a steglitzi ügyből, pedig 

alig mulik el nap, hogy ne oltaná ki 

ember embernek életét golyóval, tőr- 

rel, méreggel, vagy ahogy éppen jön. 

Ami Seheller vállalkozó steglitzi vil- 

lájában történt, az talán azért érde- 

kesebb, mert szereplői egészen fiatal 

emberkék: diákok. Az történt, hogy 

két diák berugott és az egyik része- 

gen lelőtte a huga szeretőjét, majd 

saját magát lőtte agyon. A vád sze- 

rint a másik diák, aki mellesleg szin- 

tén szeretője volt Scheller Hildának, 

maga is ölni akart, de ugylátszik 

meggondolta magát, vagy megakadá- 

lyozták benne. 

A dráma központja Scheller Hilda, 

a tizenhat éves szabados életü hölgy, 

bátyja Scheller Günther, aki ölt és 

öngyilkos lett, Krantz Pál, a legalább 

is felbujtónak vehető gimnazista és 

lelőtt cukrászinas, Hilda egyik szere- 

tője. Van még egy mellékalak is, egy 

másik hasonló szabad életü leány, 

Ratti Elinor, aki szintén barátnője 

volt Krantznak és ugy került bele a 

delogba, hogy ő is részt vett azon az 

éjjeli orgián, amely a gyilkosságot 

megelőzte. 

Formális szeretkezési éjszaka volt 

akkor a szülők távollétében a steglitzi 

Trocziij 

számiüzetésbe küldési megakadályozza 

London, február 13. 

A Morningpost érdekes hireket ka- 

táviratozzák: Az összes egyetemek en 

tegnap reggel üres előadótermek fo- 

gadták a tanárokat, akik ennek elle- 

nére megtartották az előadásaikat. Az 

egyetemi ifjuság néma tüntetése a 

numerus caususról szóló törvény mó- 

dositó javaslatának szól. Incidens se- 

hol nem fordult elő. A bölcsészeti egye- 

temre bevonult száz közgazdasági 

egyetemi hallgató és a demonstráció 

jeléül kiüritette a helyiséget. Bántal- 

mazás azonban senkit nem ért. 

zsenesaarorazasozozamaa 

Biztosítás előrelátás, előrelátás az értelem szül
őanyia 

siztositsa tehát magát az 

e
s
u
e
m
s
m
a
s
a
z
u
m
a
a
t
 

városkába megérkezve 

pott Moszkvából a szovjet vezetősége 

részéről Szibériába számüzött 

Troczkij utjáról. A népszerü 

szovjetvezér, akinek igen nagy tábo- 

ra van, már huzamosabb idő óta ut- 

ban van kijelölt számüzetési helye fe- 

lé, de még mindig nem érkezett Vjor- 

niba, ahová a hatalmon levő ellenfe- 

lei deportálták. A mult hét péntekjén 

Troczkij vonattal megérkezett Frunt- 

ze városkába és onnan az utat trojkán 

kellett volna tovább megtennie, hogy 

számüzetését megkezdje. Az emlitett 

nyomtalanul 

leltünt. Az beszélik, hogy Troczkij a 

betegsége miatt utazott ilyen sokáig, 

hogy kimélje magát, de beavatottak 

l azt suttogják, hogy hüséges emberei 

aazDAsAGPOLIIKAI 
NAPILAP 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

vocHETIcH ENDRE DE 

azsza.ams..aszakezaaa
mekmzozsseszaka smamnamun

n 

hiveinek egy része, 

Iria: Főiny Ernő 

Scheller villában. Hilda őnagysága a 

cukrászinast boldogitotta, miután 
elő- 

ző nap Krantzzal barátkozott, K
rantz 

pedig Ratti Elinort tette boldoggá
 a 

másik szobában. Scheller Günther ez-
 

alatt magában ült a harmadik sz
obá- 

ban és likőrözött. Krantz is kijött az- 

után segiteni neki és berugottan m
eg- 

történt a tragédia. Bizonyos, hog
yha 

nincsen pálinka, ma sem tud senki 

semmit Steglitzről, legfeljebb a fiata- 

lok tulzott élethabzsolása okozott vol
- 

na nagyobb házibotrányt, ha ki- 

derül. 

Két álláspont foglalható el ebben 

az ügyben. Vagy a konzervativ erköl- 

csi álláspontra helyezkedem és meg- 

állapitom, hogy az a tizenhat éves ci- 

nikus, hazudozó, naponkint mással 

szeretkező leány, akinek magánélete 

mostan a nyilvánosság elé került, el- 

itélendő, szekszuális amoralitásban 

szenvedő nőstény, aki az adott helyzet 

következtében akaratán kivül némi- 

képpen előidézője a tragédiának. Eb- 

ben az esetben épp ilyen megbirálás 

alá esik Krantz a gimnazista, az 

»egyénisge, a bohéme, a »költők és 

egyéb pózok felvevője. Hilda és 

Krantz bábuk csupán, a ma társadal- 

mának tipikus kitermelvényei. Való- 

szinü, hogy a berlini esküdtszék a 

bábszinház figuráit itéli el, nem pedig 

azt, ami ezeket a bábukat mozgatja. 

A betegséget kell megszüntetni . 

hogy a 

segitségével sikerült neki kisérői mel- 

lől megszöknie. Az orosz lapok, ame- 

lyek semmi biztosat nem tudnak Troocz- 

kij utjának folytatásáról, most eltü- 

nésével kapcsolatban szivettépő jele- 

neteket közölnek a számüzött szovjet- 

vezér elindulásáról. Az egyik részlet 

szerint, amikor Troczkij vonatját el- 

inditották, hogy a számüzetésbe vi- 

gye, a Troczkij-párti munkásság át- 

törte a rendőrkordont, és körülvette a 

vonatot, amely nem tudta utját foly- 

tatni. Több munkás erőszakkal a 
vo- 

nat elé feküdt, és ugy akarta megaka- 

dályozni, hogy Troczkijt elhurcolják. 

Csak nehezen sikerült a tömeget 
visz- 

szaszoritani és a vonatnak utat 
nyit- 

ni. A hatóság teljesen tájékozatlan, 

hogy Troczkij eltünése után merre 

vette utját. 

TIMISOARA 

Előftizetési árak: Tem 
kavonkint é0 leil, negyedévre 160 lel, félévre S00 

leil, egész évee 

ég0 let - Külföldön havonkint 90 lei negyedévre Z58 hei, 

félévre 4530 lei, egésr 

ÁBami ösztviselők és nyugdijasok 2094, kedvezményt élveznek. 
évre 900 lei, postai kézbesféssel együa 

Ha progressziv szemszögből néz- 

zük a dolgokat? Istenem, talán Schel- 

ler Hilda mohóságán sem lehet cso- 

dálkozni. A nő most szabadul fel év- 

ezredes szekszuális elnyomottságából, 

a Hildákban ezredévek gátat és kor- 

látokat ledöntött ujjongó energiája 

és szerelemvágya féktelenkedik. Erről 

sem a Hildák nem tehetnek, hanem azok, 

akik korlátok közé szoritották a nő 

ösztönéletét. Krantz ezen a szemüve- 

gen át nézve a mindenáron egyénné 

és különbbé lenni akaró ifju prototi- 

pusa. Kitünni mindenáron a többiek 

közül. Iszik, hogy bohémnek lássék, 

szeretkezik, mert azt olvasta valahol, 

hogy a zsenik nagy szekszuális életet 

élnek, verseket ir, sőt az sem lehetet- 

len, hogy vérbajt is igyekezett sze- 

rezni, mert talán olvasta, hogy az 

igazi poétának ez az ismertető talen- 

tummárkája. Nos, ez a furcsa figura 

a mai antikollektiv társadalomnak és 

nevelési rendszernek köszönheti, hogy 

ez lett belőle. Csak sajnálni lehet, 

mint egy beteg kis állatot. 

Ezekért tehát kár nagy lármát 

csapni és elszörnyülködni naponta 

azon, hogy Scheller Hilda nevet a bi
- 

róság előtt, meg hogy elaludt a tanuk 

várószobájában, mig rákerült a sor. 

Ugylátszik nyugodt, egészséges ideg- 

zete van. Ez nem alap, hanem tudatos 

melléfogás. Aktuális volna talán ar- 

ról irni, hogy veszedelmesen halad a 

társadalom belső rothadása. A mos- 

tani rend és annak erkölcse csak rot- 

hadás jeleinek tekintheti az ilyen es-- 

teket. 

Az, hogy Hilda milyen kombinét 

vetett le Krantz előtt - tessék elhinni 

-nem is olyan érdekes. Csak arra jó, 

hogy elterelje a figyelmet az igazi 

bajról. Vagy talán azért csinálják 
ezt 

az egész hühót a Hildával, hogy 
min- 

denki máshová nézzen?. 

A JUGOSZLÁV KORMANYVÁL- 

sÁG. Belgrádból jelentik: A jugo- 

szláv kormányválság megoldása m
és 

mindig késik. A lemondott Vukiese- 

vies miniszterelnök tudvalevőleg 
ujból 

megbizatást kapott a kormányalaki- 

tásra, de ugy ő, mint utóbb Radies
 Ist- 

ván visszaadta a megbizatást.
 Ujab- 

ban Pérics Ninkó jelent 
meg Sándor 

király előtt és koncentrációs ko
rmány 

alakitására nyert megbizatást 
az ural- 

kodótól. 

Alaptőke és 
taritalékalap 

110,000.000 lei 

srada Griselini 2 
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Az alja uj, a közepe régi, 
zetlemn. - Mi ez? 

Feleleit: Az uj szinház 

Temesvár, február 14. 

Miután a temesvári városházán 

nem akarták elismerni azt, hogy a 

szinház épitészeti szempontból nem 

kifogástalan és a lapunk által felho- 

zott panaszokat államellenes cseleke- 

detnek minősitve, alaptalanoknak 

mondották, a magunk igazolására 

szükségesnek tartottuk megkérdezni 

egy temesvári szakembert, aki a kö- 

vetkezőket mondotta: 

- Ha idegen érkezik Temesvárra a 

Lloyd-sor végén szemébe tünik egy 

épület amelynek 

az alja uj, a közepe ütött-kopott, 

öreg, a teteje pedig befejezetlen. 

A szinház az. 

Ezt mi tudjuk, de az idegen nincs 

vele tisztában. Nem is állapithatja 

meg biztosan, mert az épület alsó uj 

része után itélve az joggal lehetne va- 

lami nagybank, szálloda vagy moz- 

góképszinház, különösen, ha este a be- 

járatot kivilágitják. Közelehb jutvaa 

titokzatos épülethez aloszlik a kátelye, 

mert a főbejárat fölött nagy betükkel 

olvashatja, hogy Teatrul! Comunal. 

Tehát most már tulj hozy szinház- 

ról van szó, mert rá van irva. Keresi 

a városházát és prefekturát, de ezeket 

nehezebben találja meg, mert viszont 

azokon nincs felirat. Csodálatos. Pe- 

dig ezekre feltétlenül szükségesebb 

volna a felirat, mint a szinház épü- 
letre. 

Minden épületen, 

ha helyesen van megépitve, spe- 

ciális architekturájának kell ért- 

hetően kifejezni a rendeltetest és 

hivatást. 

Templomról például az ember rögtön 
tudja, hogy katolikus, ortodoksz vagy 
zsidó-e, annak ellenére, hogy nincs 
rajta felirat. Ezt elmondja a külseje, 
a stilusa. 

- Ha már a stilusnál tartunk, fel- 
merül a kérdés, hogy milyen stilus- 
ban is épült ez a szinház? Mert a seti- 
lus megállapitásánál trilemmában 
van az ember. Az épület ugyanis alul 
más, mint a közepén és felül. kivül 
más mint belül és jobbról más mint 
balról. Szerencse, hogy a hátulsó ré- 
sze nem áll szabadon, mert az is más 
lenne. Erre a müvészeti szempontból 
felette fontos kérdésre ne G eorge- 

menumedátalis 

vici főpolgármester ur feleljen. 
mert ő jogászember és nem köteles 
épitészeti alaktanból szigorlatozni, 
"anem maga M a rc u Duiliu adjon 
prociz választ. 

HMésői renaissance? Neobizantin? 

Mór? Modern? Vagy mitféle? Fel- 
tételezem, hogy Marcu Duiliu elő- 
ször azt határozta el, hogy milyen 
stilusban épiti meg ezen első szin- 
házát és nem forditva: az elron- 
tott épülethez akart utólag stilus- 
plattiformot kreálni. 
- Véleményem szerint. ha a pár- 

kánymezőt már tagozni óhajtották, 
oda illeszthették volna a felirás he- 
lyett az első és második alapkőletétel 
évszámait. A két inárványtábla helye 
pedig okvetlenül a vesztibülben 
leune. Először, mert a szinház belsejé- 
nek rekonstrukcióját örökiti meg, 
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másrészt pedig, mert a márvány nem 

eléggé ellenálló a mi klimatikus vi- 

szonyainknak. Az atmoszférikus csa- 

padékok és ködök minimális sósavtar- 
talma is megtámadja, előbb-utóbb re- 

céssé, érdessé és foltossá teszi, nem is 

szólva az aranyozásról, amely hamar 

lekopik. 

- Van az épületnek más szépség- 
hibája is. 

Rengeteg a vakablak, ami már 

harminc év előtt is büntetendő 

cselekmény volt az épitészetben. 

Van azonban egy kis erkély is, ame- 
lyen át a szolga naponkint az utcára 
söpri a szemetet az alatta álló pék 
nem kis bosszuságára. Az egész épület 
külsején mindenütt balluszteres korlá- 
tok vannak, itt a vakablakok alatt is. 
Miért kellett tehát éppen ide - bántó 
kontrasztként - vaskorlátot ténni? 
- A főbejáratról is van egy-két 

megjegyzésem. A kapu komor, titok- 
zatosságot rejtegető, egyáltalán nem 
hivogató. Mintha a hires »0di profa- 
num vulgus« (gyülölöm a profán tö- 
meget) horatiusi mottó álláspontját 
képviselné. De mindezektől eltekintve 
kisméretü is. 

A szinházépitési gyakorlat ugyan- 
is előirja, hogy minden százötven 
ember részére legalább egy méter 
kapuszélességet kell számitani, 

hogy a kiürités , lehető leggyor- 

sabb lehessen. 

A jelenlegi három egymástól elvá- 
lasztott kapubejárat kevés zsufolt ház 
gyors kiüritésére. A szinháznak ma a 
régi hét kijárattal szemben csupán öt 
kijárója van. 

- Végezetül kijelentem azt is, 
hogy a szinház teljes befejezéséig 
még nagy összegekre van szükség. 
Hiszen a vesztibül feletti fover, er- 
kély, tetőszerkezet még mindig vár- 
ják a végleges megoldást. Ami az 
épitési költségeket illeti, csak a követ- 
kezőket mondhatom. 

Dráma az erdőben 
a vadorzó és az erdőör között, amely 
véres ifusa után emberhalállal végződött 

Temesvár, febr. 14. 

Pascu János huszonnyolc éves 
labasinci legény 1926. év december ha- 
vában orvvadászatra indult Mocsonyi 
Antal fővadászmester tulajdonát ké- 
pező labasinci erdőbe. Közvetlenül 
utána az erdőbe ért Porcolan 
György erdőőr is, aki követte a vad- 
orzót. Mivel többszöri felszólitására a 
vadorzó nem állott meg, levette vállá- 
ról fegyverét és azt kétszer egymás- 
után Pascura sütötte. A legény egy 
fa mögé ugrott és igy a golyókat el- 
kerülte. Pascu erre rárontott az erdő- 
őrre és kettőjük között vad dulako- 
dás támadt. A tusa hevében az erdőőr 
töltött fegyvere elsült és a golyó 
szétroncsolta Porcolan álkapcsát. En- 
nek ellenére azonban még tovább bir- 
ta a küzdelmet és az erdő avarján 
hempergett a két ember. Az élethalál- 

A berlini nyolcszáz ember beto- 

gadóképességü teljesen uj Hebbel- 

szinház huszonkilenc millió leibe 

került. 

Teljesen uj három emelet magasságu. 

forgószinpaddal ellátott, ezer négyzet- 

méter beépitett területü, a modern 

szinépitési teehnika minden vivmá- 

nyával felszerelt ez. Tehát a temes- 
vári szinház negyven milliónyi épités 
költségeiből az alaptól a tetőig egé- 
szen uj, teljesen modernül felszerelt, 
legalább ezer embert befogadó szin- 
házat kellett volna épiteni. Igaz, hogy 
a Hebbel-szinházat csak egy szerény 
temesvári származásu a szinházépités- 
ben specialista műépitész, Kauf- 
mann Oszkár, nem pedig Marcu 
Duiliu épitette, Tény, hogy 

ezen horribilis összegből Marcu 
Duiliu egy félig elkészitett, szép- 

séghibákban meglehetősen bővel- 
kedő és csupán rekonstruált szin- 

házat szállitott. 

A hibák már is mutatkoznak. A bejá- 
rat fölötti előtetőn, amint azt a Déli 
Hirlap két hónap előtt megirta, az ol- 
vadó hólé áttört és olyan defektust 
okozott, amelyet tökéletesen megszün- 
tetni sohasem lehet. Ami a jobboldali 
falátnedvesedést és salétromkiütést il- 
leti, ezt nem lehet máskép megszün- 
tetni, mint a foltos vakolatot a nyers 
téglafalazatig teljesen leszedni, ala- 
posan kiszáritani és aztán ujra beva- 
kolni. 

Iyen nagy összegért és ily hosszu 
idő alatt a szinházépitésnek isko- 

lapéldáját lehetett volna és kellett 
volna a legcsekélyebb hiba nélkül 

teremteni. 

Ezt nem mi mondjuk, hanem egy 
szakember. Még csak nem is magyar. 
Tehát irredentizmussal sem lehet vá- 
dolni. És a belső berendezésről még 
nem is mondott birálatot. Ezek a cse- 
kélyke hibák mind külső épitészeti hi- 
bák. Negyven millióért nem kevés... 

harcban Pascu lett az erősebb. A föl- 
dön dulakodva sikerült kirántani a 
kését és ott szurta Porcolán fejét, a 
hol érte. Majd feltápászkodott és az 
erősen vérző erdőőrbe közvetlen kö- 
zelből két halálthozó lövést adott le. A 
gyilkos legény azután hazatért harmad- 
napra pedig a csendőrség elfogta. Tö- 
redelmes vallomást tett és a lugosi 
törvényszék hat évi fegyházra itélte. 
Az itélet ellen felebbezett és az ügy 
tegnap került a temesvári tábla elé. 
Latia Trifon ár. lugosi ügyvéd, 
mint védő kérte az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembevételét és jogos önvé- 
delmet hozott fel. Jonescu táb- 
lai főügyészhelyettes állást foglalt a 
jogos önvédelem ellen és a törvény- 
széki itélet helybenhagyását kérte. A 
tábla tekintettel arra, hogy a vádlott 
fiatal kora ellenére is már büntetett 

Temesvár, febr. 1 
Kocsis Lajos temesvári 1 

szeme megakadt a józsefvárosi Pál 
udvar-sor 16. szám alatt levő Fu 
nus nevü kölcsönös segitőintézet : 
tábláján. Elment az irodába és mi 
állás nélkül volt, foglalkozást kért 
Humanus részéről Berdt Ietv 
irodavezető készséggel fogadta é 
mondotta, ha tizezer leit hoz kauc 
képpen, akkor a Humanus szerez s 
mára pénzbeszedői állást. Várt egy 
tig. két hétig és amikor kifogyott 
türelemből, érdeklődni kezdett a E 
manus iránt. Ekkor megtudta, hog 
cég törvényszékileg bejegyezve nin 
csen. Szemrehányást tett a Humanu 
vezetőnek, amiért még mindig nen 
szereztek neki állást és akkor felaját 
lották, hogy uj közgyülést tartan 
amelyen őt alelnöknek választij 
Kocsis erre ujabb ötvenezer lei ér 
bianco-váltót adott át. amelyet le 
számiíitoltattak és az összeget Kocsi 
ingatlanára bekebelezték. A Decsapot 
ember, amikor már jogerős járásbir 
sági itélettel is kötelezték az ötv 
ezer lei megfizetésére, végző eszk 
ként a temesvári ügyészséghez 1 
dult, amely a feljelentés nyomán m 
meginditotta az eljárást. A nyomozi 
Securianu vezetőügyész irányit, 
r.....a"..." e.su""... 

..l Kontragyülések 
szavaznak bizalmat a liberálisok- 
nak és nemzeti parasztpártn 

Bukarest, február 1 
Az ellenzék multkori jasii nagygy i. 

lése után a liberális párt most vasár 
nap ugyancsak nagygyüléssel vála a- 
szolt. A gyülésen az elhunyt Br a- 
tianu Jonel miniszterelnök fia, 
Bratian u György elnökölt, aki 
köszönetet mondott a párt tagjainak, 
hogy kitartanak a liberális eszmék 
mellett. Több szónok után L u pumi. 
niszter szólalt fel, aki azokat az oko- 
kat magyarázta, melyek arra késztet- 
ték, hogy a parasztpártnak hátat for- 
ditson és a liberálisokhoz csatlakozzék. 
Argetoianu földmivelésügyi 
miniszter hangsulyozta, hogy szivesen 
átadná a kormány helyét az ellenzék- 
nek, ha az kormányképes lenne. D u- 
c a belügyminiszter mondott azután 
nagy beszédet, melyben hangsulyozta. 
hogy a liberálisokat élete utolsó nap 
jaiban Ferdinánd király hivta meg a 
kormányra, hogy igy biztositsa az * 
szág nyugalmát. 
Az ellenzék folytatja a maga vidékl 

kongresszusait és vasár nap Krajová 
tartott a szabad ég alatt impozáns 
gyülést. Cotarca Virgil. aki a 
gyülésen elnökölt, felszólította Ma 
niut, hogy keresse fel a régensta 
nácsot és közölje, hogy az ország kö- 
veteli a liberális kormány távozását. 
Az egyes országrészek küldöttei - köz- 
tük B o c u Szever a Bánság nevében 
- üdvözölték azután a nagygyülést 
Michalache, Madgearu és Vajda nután 
Maniu Gyula tartott nagy beszédet. 
Kárhoztatta a kormány külpolítiká- 
ját és azt mondta, hogy a liberális 
kormány a külföldön egészen mást 
eselekszik, mint amit az országban 
mond. Végül határozati javaslatot fo. 
gadtak el, amelyben felkérték Maniut, 
hogy a régenstanáccsal közölje a nép 
akaratát. 
AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Kifutó-fiun E 
azonnafi belépésre felvétetik 

KALLA-halkonzervgyár 
Eötvös-utca 21. (295) a 
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Dimuamitrobbanás tizenkét halot- 

tal. Moszkvából táviratozzák: Donec 

területén levő racsenkovnói ércbá
nyá- 

ban tegnap dinamitrobbanás történt. 

A szerencsétlenség következtében ti- 

zenkét munkás meghalt, többen ped
ig 

sulyosan megsebesültek. A katasz
tró- 

rát az okozta, hogy a bányameste
r a 

dinamitos ládáról el akarta távolita- 

ni a ráftagyott jégréteget, miáltal be- 

következett a robbanás. 

A vonat elütött egy katonát az 

állomáson. Tegnap reggel a józsefvá- 

rosi állomáson sulyos baleset történt. 

Amikor a Resicáról érkező személy- 

vonat befutott, az állomás külső ré- 

szén át akart haladni a pályán Sze gő
 

Árpád ötödik vadászezredbeli katona. 

A vonat a katonát elütötte és a fején, 

jobb karján és jobb lábán megs
ebesi- 

fette. Szegő Árpádot sulyos sérülések- 

kel a mentők a helyőrségi kórházba 

szálliították. 

Horváih féle 

R-E-C-O-R-D 
képkesetgyár 

Kiütti József-iér 1 

Ugy erdélyi közijegyző érdekes fe- 

gyelmije. Kolozsvárról telefonálják: 

Ignác dr. topánfalvai közjegy- Woli 
K 

Cudalbu igazságügy- ző ellen mág 

minisztersége alatt fegyelmi eljárás 

indult meg, amelynek során a köz- 

állásától fel is függesztették. 

A vád az volt ellene, hogy tiszteletle- 
jegyzőt 

nül viselkedett az igazságügyminisz- 

terrel szemben és nem sajátitotta el 

idejében az állam nyelvét. Mzt az 

ügyet a kolozsvári itélőtábla fegyelmi
 

birósárga tegnap tárgyalta. A vádirat 

szerint mintegy másfél év előtt az 

igazságügyminiszter rendeletet adott 

ki. amelyben kötelezte az összes köz- 

jegyzőket, hogy felülvizsgálat célijából 

sSzemélyesen jelenjenek meg nála. Wolf 

dr. erre táviratban értesitette a 

minisztert. hogy sulyosan betegen fek- 

szik lakásán és ezért személyesen nem 

jelenhetik meg. A tegnapi tárgyaláson 

Wolf hatósági orvosi bizonyitvánnyal 

igazolta betegségét. Előadta ezenkivül, 

Borju-, marha- 
és disznó- 

Igné 

Gritta Ovidiu kolozsvári pPre- 

jóbarátjának 
hogy 

fektus egyik személyes 

akarta a topánfalvai közjegyzői állást 

juttatni és ezért emelte ellene a váda- 

kat. A fegyelmi biróság nem találta 

sértőnek a közjegyző eljárását és ezért 

Wolf őr. ellen minden további eljárást 

megezüntetett. 

2 " hbe 

baták a Royal-kávéházban. 
zc 

Retört saját apja korcsmájába. 

smáros feljelen- 

Tél- 

és 

Simonis Dusán k 

tést tete a rendőrségen, hogy a 

utea 21. számu lakásába betörtek 

onnan négyezer lei készpénzt. továbbá 

két kabátot elloptak. A rendőrség meg- 

állapitota, hogy a betörést a korcs- 

máros fia, Simonis Mita követte el 

két barátjával és mindhárman bérelt 

autón a jugoszláv határ irányába szök- 

2 
tek. Elfogatásukra megtették az intéz- 

kedést 

2 Costas' akrobatikus táncospár 

utolérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- 

házban. 

Tolvai cselédleány. Özvegy 

Löwenherz Anna, jelentést tett a 

rendőrségen, hogy Deák-utca 3. szám 

alatti lakásán felfeszitették a szek- 

rényt és abból tizenhatezer lei kész- 

pénat elloptak. Plank Frigyes de- 

tektivtőnök meginditotta a nyomozást 

és igen különösnek találta Szikora 

Anna eselédleány viselkedését. A le- 

ány eleinte tagadott, később azonban a 

keresztkérdések hatása alatt bevallotta, 

hogy a szekényt késsel feszitette fel 

és a lopott tizenhatezer leit a fürdő- 

szobában a fürdőkád alá rejtette. A 

pénzi megtalálták, a leányt pedig elő- 
állitonák a rendőrségen. 

Hardings" világhirü akro 

-
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Zuhantam a mélybe. Irtózatos rém- valyások közé és megkezdtük évezre- 

arnyak suhogó csoportjai között, ahol des bünhödésünk első lépéseit. Lázas 

l- . .. - ; 
; " 

jeges fuvalat fütyült az elveszett lel- rohamok zudultak ránk. fellegnyi 

kek narkózisába és éreztem tehetetlen szuró. tüzes nyilak, amit hamar fel- 

gyámoltalanságom fogcsikorgató ba- váltott a képzeletentuli- dermesztő 

talmát. Milliónyi kinpercek óta tar fagy. Aztán csavartak, mint rongyot. 

tott esésem s a határt még most sem a poklok 

láttam, enyhülést még most sem érez- 

hogy fájdalmunk vonitása 

horizontját verdeste és soha egy 

tem, épugy, mint kezdetkor. csepp szünet, soha feledést jelentő ir- 

Egyszerre valahol, nagyon messze galmas kábultság. 

előttem, halvány piros fény szinezte Lefelé görbülő ajkuk szélén susto- 

átkozott, el 

nem felejtett büneink rögzitései s ne- 

látóképességem határát. Biborszinüvé! rogva buggyantak elő 

vált egy darab a távolban, mint a dél- 

szaki nappal első szemrebbenése és én künk szenvedni, irtózatosan szenved- 

már azt hittem, hogy ez a megváltás, ni kellett. A hazugságért, lopásért, 

ez a kegyelem, ez a béke. mételyezett gondolatért, könnyelmü, 

Nem az volt. Sőt! csapongó szerelemért, a hiuságért, ön- 

a kinobk-kinjá- hittségért, saját magunkat megtagadó A biborvörös fény 

nak laboratóriuma volt és én is éppen emberi mivoltunkért. 

igy bele kerültem, mint a többi bünös Oh, ez még nem volt elég! 

lélek, kiket elszámolt az élet és kive- Kivezettek az alvilág végtelen vé- 

tett örlő malmából. eére, az örökös sötétség legriasztóbb 

Lehetetlen elmondanom, hogy mit és legfélelmetesebb pontjára, belém 

éreztem először, mikor beértem a oltották a sikitó félelem lobbanó szik- 

ráját és ott felejtettek. Ott hagytak 

teljesen 
fénybe. Tiz perce mulva (vagy talán 

évek multak el?) különbséget tudtam az iszony gurgulázásával. 

tenni a látott dolgok között s értel- egyedül. 

mem kifogástalanul müködött. Olykor i Magamnra maradtam. 

szünetelt zuhanásom s egy tekintetre Nem éreztem az időt, sem a pihe- 

bepillantást nyertem a pokol mosda- nés áldó nyugalmát, énem remegve 

tójába. A hátborzongató jelenetekben gondolt az elszenvedett kinokra s az 

eljövendő folytatásra. 

Hiába minden. Itt nincs bünbocsá- 
nem volt hiány. A férfi, meg a nő kik 

a legjob- =. az életben egymásról csak 

bakat hitték, most összekerültek és nat. Nincs kegyelem, sem szánaloni, 

lehetetlen volt eltakarniok lelkük csak megtorlás, könyörtelen végzet és 

szennyes aljasságát. Itt mindenki gunyos, lenéző megvetés. 

utálta egymást, mindenki borzadt a Pedig egykor ember voltam, élő, 

másiktól és mindenki utálta tulajdon álniakaró, élni szerető ember.. és 

létét. mégis!.. 

Éreztem, hogy én is közéjük kerü- . 

lök és menekülni szerettem volna. Mire a suhogó rémek ujra értem 

Ugyanakkor egy hozzám hasonló sötét 
jöttek - bennem a világ összes bünei- 

nek tudatával s bünhödésének tapasz- lenyügözött 
p 

halot! 
fok hatalmába keritett, 

és magával vonszolt. 
1 taltságával - végérvényesen 

Ujoncok közé vonszolt, sirós nya voltam. 
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Konyhaberendezések, Alpaka 

evőeszköz és asztali készlet, kerti 

h us k szerszámok leszállitott áron kaphatók 

iizndó apaatók Sc h erter Ottó vaskereskedésében, 

állandóan kaphalék. Trimisoara, Belváros. 

Korcsolyaverseny. St. Moritzból tá- 

viratozzák: A téli sportversenyek so- 

rán az ötszáz méteres korcsolyaver- 

senyben Thurnberg finn és Even- 

son norvég versenyzők 43.4 másod- 

perc alatt holtversenyt futottak. 

. leg virstli 
f főtt, füstölt husok 

Me 

Öj magyar főrend. Budapestről 

jelentik: Politikai körökben szó van 

arról, hogy 

budapesti munkásbiztositó pénztár el- 

nöke lett, hivatalból tagja 

felsőháznak. Ezt a propoziciót a felső- 

házi törvény kiegészitése nélkül ugy 

e
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Nemzetközi sakkverseny. Berlin- 

ből táviratozzák: A német fővárosban 

folyó nemzetközi sakkverseny tegna- 

pi nyolcadik fordulójában sSteiner 

legyőzte Bogoljubovot. Re- 

mis partiek lettek Tartakower 

Brinckmann, Réty és Leonhardt. Hel 

ling és Johner. ! 

gosmosna 

gondolják elintézni, hogy a kormányzó 

nevezné ki Huszárt a felsőház tagjá- 

nak. 

és 

KALLA 

e 

óriás bücklingjei 
friss halból előállitva mától kezdve ujból 

kapható, 

1 darab 250-300 gr 

aranysárgára füstölt 

Siessecn, mert az óriási kereslet következtében 

per napon belül elfogy. 

KALLA halkonzervgyár 

Minden föszer- és csemegekeréskedésben ka
pható. e 

Huszár Károly, aki a 

legyen a 

Ulferini temesvári előadása. Ute- 

rini. a világhirü boszorkánymester 

és társulata tegnap mutatkozott be uj- 

ból a Tiszti Kaszinó nagytermében. 

Már sokszor láttuk ezt a büvészkirályt 

és munkatársait játszani, sok trükköt 

mutattak, de amit tegnap este produ- 

káltak, az minden képzeletet felülmul. 

A Tiszti Kaszinó termét zsufolásig 

megtöltötte a közönség és tapsviharrai 

jutalmazta Uferini minden egyes mü- 

sorszámát. Uferini ráadásokban sem 

fukarkodott hálás közönségének. Ma 

játszik másodszor Uferini, de alig van 

ma esti előadásra ugy. 

hirlapiroda kénytelem 

Uferinit még egy 

szerződ- 

már hely a 

hogy a Bánát 

lesz távozása előtt 

temesvári vendégszereplésre 

tetni. 

* Lilian Rausc el ekszentrikus, 

balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 

kávéházban. 
.-. 

- Az elszabadult vasuti kocsik. Bécs- 

ből táviratozzák: A Déltirolban levő 

Wörgl állomásra berohant egy ketté- 

szakadt tehervonat tizenkét vagonja. 

A nekiszabadult kocsik az állomáson 

veszteglő gyorsvonatba ütköztek, ami- 

nek következtében két személykocsi 

pozdorjává tört, a többi pedig egymás- 

ra torlódott. A karamból következté- 

ben hat utas és két vonatkisérő sulyo- 

san megsérült. 

Vasuti baleset emberhalállal. Re- 

sicáról jelentik: Resica és Kölnik 

állomások között a tehervonat elütött 

egy szekeret, amely éppen keresztül 

akart haladni a pályatesten. A moz- 

dony a kocsit pozdorjává törte. 

József karáni kereskedő, aki 

a kocsiban ült, szörnyethalt. A kocsi- 

ba fogott két ló szintén elpusztult A 

szerencsétlenség ügyében megindult 

a vizsgálat. 

lnge, Welles
, Anni Guloveds

i, 

Enei Diniirescu, a Royal-kávé- 
házban. 

A fegyház állandó szökevénye. 

Fehértemplomból jelentik: Vlaszics 

Miklós huszonnyolc éves betörő éve- 

ken keresztül rettegésben tartotta Fe- 

hértemplom környékét, több száz be- 

I törést, rablást és gyilkossági kisérle- 

tet követett el. Mikor végre nagyne- 

hezen elfogták, a fehértemplomi 

ügyészség fogházának rácsát kifeszi- 

tette és megszökött. Nemsokára ujból 

kézrekerült és a fehértemplomi tör- 

vényszék tizenöt évi fegyházra itélte. 

Büntetésének kitöltésére a mitrovicai 

fegyházba szállitották. Nehány hétig 

volt mindössze Vlaszics a fegyházban, 

mert ujra sikerült neki megszökni. 

Megállapitották, hogy Vlaszics Romá- 

niába szökött. 

Husigoa 
! Belváros, Weisz-palota. 

a Lloyddal szemben. 

Ismeretterjesztő előadás az ipari 

munkaadók szindikátusában. Ange- 

bauer Jenő február hó 15-én, szerdán 

este 8 órai kezdettel a szindikátusi 

székház második emeletének nagy- 

termében a tagok és családjuk részére, 

belépődij nélküli vetitett képekkel elő- 

adást tart a lipcsei mintavásárról. 

Leányklubok táncestélye. A temes- 

vári Mercedes és Charitas leányklubok 

február hó tizennyolcadikán, szomba- 

ton este a Munkaadók Szindikátusá- 

nak épületében rendezik müsorral 

egybekötött táncestélyüket. 

= A Lloyd Taverna igazgatósága 

a nagyszerű januári müsor után még 

fényesebb februári műsorról gondos- 

kodott. A müsor slágere Armandola 

és Engiona a világhirű néger táncos- 

pár. Kiváló erők Ívette és Dani, akik- 

hek ekszentrikus táncai ebüvölik a 

közönséget. Babi és Méri táncai fővárosi 

nivón állanak. Föllép még Papp Nusi is, 

valamint a kiegészitő műsor. Biztos, 

hogy a februári műsor is esténkint 

telt házakat vonz a Lloyd Tavernába. 
A műsor minden este szinrekerül. Ma 
délután ötórai tea teljes müsor kere- 

tében. 



a
 

.
 

7
2
 

Szirnház 
Sárza csikó. Nem mükedvelői, ha- 

nem igazi szinházi előadást rendeztek 

a Katolikus Ifjusági Kör mükedvelői 

vasárnap délután az egyesületnek Tig- 
ris-utca 6. szám alatti helyiségében. 

Az előadás igen sikerülten játszódott 

le. Az egyes szereplők a magyar falu 

tipikus alakjait kitünően vitték a szin- 

padra. Ott Stefi Erzsi szerepében 

brillirozott, Kopácska Pál pedig a 

Laci Igény szerepét alakitotta pompá- 

san. Elsőrangu csárdásgazda volt 

Rosenzweig Jaksi. Kitüntek még 

alakitásaikkal Roscnzweig Irén, Mé- 

száros Juliska, László Miklós, Megye- 

ry József, Rittinger Imre, Wechsel- 

berger Béla, Walter Péter, Degrell 

István, Buchbaum Árpád, Schmand 

József, Rusz József és a többiek is 

mind. A közönség az egész előadás 

alatt jól mulatott és sokat tapsolt. A 

Sárga csikót február hó 

19-én megismétlik. 

Mükedvelői előadás Magyarszent- 

mártonban. Magyarszentmártonból je- 
lentik: A magyarszentmártoni dalárda 
február 18-án, szombaton, este az is- 
kola termében előadja a Sárga csikó 
népszinmüvet. Az egyes szerepeket 
Molnár Sándor, Deák István, Fekete 
Mihály, Oláh Mária, Kardos István, 
Fekete Jánosné, Fekete György, Virág 
László, Kardos Mária, Deák Józsetf, 
Botka István, Kardos János, Herman 
Sándor és ifj. Stifter Béla játszák. 

A Magyar Dalárda mükedvelői a 
szinházban. A Temesvári Magyar Da. 
lárda mükedvelői gárdája február hó 
23-án a szinházban előadják Kálmán 
Andor és Györy Emil háromfelvonásos 
nagy operettjét, amelynek cime Meg- 
halok utánad. Az egyes énekeket és 
táncokat a dalárda saját zenekara 
kiséri. A főbb szerepeket Udiczky 
Llyubica, Faragó Erna, Konlechner 
Gizi, Rosenzweig Irén, Csermák Lajos, 
Szegedy Rezső, Bizám Géza, Rosen- 
zweig Jaksi, Staics Dusán, Loch István, 
Reichardt Alajos, Kohn Miksa és 
Kesztler Rezső játszák. A darabban 
előforduló táncok közül nevezetesebbek 
a palotás, az indus tánc és az angol 
tánc, melyeket Kesik Kamilla, Sántha 
Vini, Sántha Piri, Nádra Icu, Nádra 
Lári, Malonyay Piri, Váralyay Lonci, 
Köhler Babi, Fazekas Manci, Pálfy 
Eszter, Bogma Duci, Racsov Kató, 
Szegedy Rezső, Michel Mici és Schö- 
berl Klári táncolnak. A táncokat Be- 
govics Emil tanitotta be. A darabot 
Bakos László rendezi és a zenekart 
Irsay Nándor karnagy vezényki. 
Jegyek árai: páholy 500, páholy előtti 
ülés 120, földszinti ülőhely 80, 100, 120, 
140, emeleti zártszék 50, 60, 80, karzati 
zártszék 30, 40, 50 lei. J egyek előre vált- 
hatók Rudas Jenőnél naponta dél- 
után 2-4 óra között Bulevardul Carol 
14. szám alatt. 

Bánky Vilma Budapesten. Budapest- 
ről táviratozzák: Tegnap éjszaka a 
bécsi gyorsvonattal Budapestre érke- 
zett Bánky Vilma, az Amerikába 
szakadt kiváló magyar müvésznő, aki 
ma egyik legnépszerübb filmszinész- 
nője a világnak. Három évi távollét 
után érkezett vissza Magyarországra 
és amikor Budapesten a vonatról le- 
szállt, örömében hangosan sirva fa- 
kadt. Elmondotta, hogy csak nagyne- 
hezen kapott két heti szabadságot, ami 
tulajdonképpen hat hetet jelent, mert 

négy hetet az utazás foglal le. A mü- 
vésznő tudvalevőleg La Rodue ameri- 
kai filmszinész felesége, az ura azon- 
ban elfoglaltsága miatt Hollywoodban 
volt kénytelen maradni. Bánky Vilma 

elmesélte még, hogy csak azon feltétel 
mellett engedték szabadságra, ha sem- 

vasárnap, 

miféle nyilvános szereplésen részt nem 
vesz, nem engedi magát lefényképez- 
tetni és nem szabad interjut adni. Ez 
utolsó feltételt rögtön teljesitette is. 

z 

Kontárniiunka dűl 
az iparosok kárára és sokan ipariga- 
zolvány nélkül folytatinak mesterséget 

Temesvár, február 14. 

Már többször irtunk arról, hogy az 

iparosság nehéz helyzetét még sulyos- 

bitja az a körülmény, hogy igen sok 

a kontármunkás. Egyének, akiknek 
nincsen iparigazolványuk, iparokat 

folytatnak és ilyenformán kibujnak a 

nehéz adó és sok illeték alól, aminek 

következtében olcsóbban dolgoznak és 
a törvényes iparosságnak káros kon- 
kurrenciát csinálnak. 

Az ipartestület állandóan küzd a 
kárositó kontármunka ellen és leg- 

utóbb is több esetről tett jelentést 

a városi iparhatóságnál. 

Az iparhatóság a feljelentések alap- 
ján több iparengedély nélkül dolgozó 
egyént itélt el. Havas Jánost, aki 
iparigazolvány nélkül vállalt kárpitos- 
munkát, ezerötszáz, Huhn Antalt, 
aki ugyancsak igazolvány nélkül vég- 
zet' asztalosmunkát, háromezer lei 
büntetésre itélték. Mayer 

fényképészt háromszáz lei büntetésre 
itélték és az alacsony büntetés kisza- 
básánál tekintettel voltak arra, hogy 
az első figyelmeztetés után azonnal 
váltott iparigazolványt. Eljárás van 
folyamatban Muntean János, Jung 
János Heller Miklós és Krausz 
Sándor ellen, akik hentesmesterséget 
folytatnak és a piacokon állandóan 
árusitanak hust anélkül, hogy maguk- 
nak igazolványt szereztek volna. Fel- 
jelentette továbbá az ipartestület Si- 
mon Jakabot, aki nemrég telepedett 
meg Temesvárott, 

a Gyárvárosban helyiséget bérelt, 
beállitott tizennégy cipészsegédet 
és megkezdte a cipőkészitést min- 
den iparengedély nélkül. 

Muhl Mátyás billédi és Veles Já- 
nos hidegkuti kereskedőket, akik ipar- 
engedély nélkül kézigéppel drótsövé- 
nyeket állitottak elő, ipari kihágás ci- 
mén egyenkint háromezer lei bünte- 

Rudoltf : tésre itélték. 
zzzens eszyrs m 

Harmincezer cseh bányamunkás 
sztrájkja. Prágából jelentik: Az észak- 
nyugati csehországi bányamunkások 
szervezetei proklamácót bocsátottak 
ki, amelynek alapján tegnap, hétfőn 
az ottani bányák harmincezer főnyi 
mukássága megkezdte a sztrájkot. A 
több hetes tárgyalások nem vezettek 
eredményre és a közmunkaügyi mi- 
niszterium közvetitése is elkésetten 
érkezett. Az északnyugati csehországi 
bányamunkások eredetileg husz szá- 
zalékos bérjavitást kértek, de ettől 
utóbb elállottak és hat százalékos bér- 
emeléssel is megelégedtek volna, de 
a munkaadók ez elől is a legridegeb- 
ben elzárkóztak. A bányamunkások 
éppen ugy, mint a bányavállalkozók 
igen pesszimisztikusan tekintenek a 
tárgyalások ujrafelvétele elé. Az 
északnyugati csehországi barnaszén- 

bányákban a munkásság évi bére 300 
millió koronát tesz ki, ugy, hogy a 
30.000 munkás öt százalékos bérjavi- 
tása is tizenöt milliónyi többletki- 
adást jelentett volna a bányatulaj- 
donosoknak. ! 
Nem fizetnek az államvasutak, Bu- 

karestből jelentik: Az államvasutak 
pénzügyi helyzete még mindig kriti- 
kus. Az ötszáz millió leiből, amelyet 
a Creditul Industrial adott kölcsön az 
államvasutaknak, a szállitók nem igen 
kaptak. Az ujabb szállitásokkal együtt 
az államvasutaknak egy milliárdra 
lenne szüksége, hogy hitelezőit rész- 
ben kielégithesse. A Cuvantul jelenté- 
se szerint az államvasutak vezérigaz- 
gatója már napok óta nem jár a hiva- 
talába, mert a sok szállitó mind őt 
ostromolja a pénzéért. 

két és egy szobás házak havi lefizetésre is. 
Kövesut gyalogjáró 
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Horgonyzott kivitelben 

mtr.kint már20 1.-től feljebb 

Legolcsóbb és 

legtartósabb kerités 

BOZSÁK M. és FIA R.-T. Sodronyáru és vasbutorgyár 
IIMISOARA 1 

TELEFON 2388 

fasorral ellátott 

valamint téglaházaknak 
KA RnosTELE intézőségénél, a strand végében. 

Alsóárok-u. 109. 

5-6 évi lefizetésre való fel- 
épitése iránt értekezni lehet 

házhelyek 2-3 évi 

(393) 

Nagy készlet 

Eladás kicsinyben és 

nagyban 

(332) 
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ATEMESVÁRI ELSŐ TAKARÉKPENZTÁR 
Központ: Belváros, Sír. Avram lancu (Takarékpénztár-utca) 4. szám. lózsefvárosi fiók: Bul. Berthelot (Kossuth Lajos- utca) 25. Gyárvárosi fiók. Sirada Dacilor (Fő-utca) 29. sz. 

Folyósit 

kölcsönöket 
legelőnyösebb feltételek mellett 

és elfogad 

éteket 
látra és felmondásra 

Saját tőke: 38 millió lei 
Takarékbetétek: 300 millló lei 

. 

A TAC nagy álarcosbálja. A far- 

sang vidám forgatagának mindenkor 

kiemelkedő eseménye szokott lenni a 

TAC nagyszabásu mulatsága, amelyen 
évek óta Temesvár legjobb közönsége 

jelenik meg. Az idén a TAC kitünő- 

rendezősége álarcosbál keretében teszi 

emlékezetessé farsangi szórakozását. 

Olyan ügyes ötletekkel tarkitották a 

TAC szombat esti bálját, hegy a kö- 
zönség felejthetetlen emlékekkel fog 
visszagondolni erre a mulatságra. 

Lesz táncverseny, amelyben a város 

legjelesebb tánckorifeusai vesznek 
részt, sikerült meglepetést igér ezen- 

felül a TAC tagjaiból alakitott teljes 

jazz-együttes, amelynek zenéje a ka- 

tonazenekar teljes együttesének mu- 
zsikájával együtt felváltva nyujt al- 
kalmat a modern táncokra. Az est 
élénk hangulatát nagyban fokozza a 
jelmezverseny, táncverseny, szépség- 
verseny és sok egyéb rendezői ügyes- 
ség, látványosság és szórakozás. A bál 
rendezősége naponta, este hat óra 
után a Palace-kávéházban levő iro- 
dában áll rendelkezésre mindennemü 
felvilágositással, ahol a meghivók 
ügye is elintézést nyer. Az álarcosbál 
szombaton, e hó tizennyolcadikán 

megy végbe a Tiszti Kaszinó összes 
helyiségeiben. : 

A Glória iarsangi mulatsága. A 
Glória-dalegyesület, amely farsang 
utolsó napján, február 21-én rendezi 
meg a Novotny-leremben idei nagy 
mulatságát, azt akarja, hogy a far- 
sangtól való bucsu impozáns legyen. 
Erre való tekintettel a rendezőség 
mindent elkövet, hogy a Glória álar- 
cos és jelmezbálja a táncon kivül még 
különböző szórakozásokban is része- 
sitse a közönséget. De a lányok köré- 
ben is nagy a készülődés, hogy a mu- 
latságon résztvegyenek. Nemcsak 
azért igyekeznek oda, mert a legszebb 
jelmez viselője egy crepp de chine 
ruhára valót kap, hanem azért is, mert 
tudják, hogy a Glória ifjusága a leg- 
jobb táncos gárda. A meghivók kézbe- 
sitése már folyamatban van. Aki té- 
vedésből nem kapott volna meghivót, 
azt minden Glória-dalosnál megrekla- 
málhatja. 

fezi 

sulyos incidens- Tréningmérkőzés 
sel. A tréningmérkőzések meghozták 
a tavaszi idény első meglepetését, A 
Banatul 4: 0 arányban, 2: 0 félidő után, 
vereséget szenvedett a szépen játszó 
Temte-től. A Banatul csatársora ered- 
ménytelen játékot produkált. A mér- 
kőzést a második félidő harmincötö- 
dik percében félbe kellett szakitani, 
mert Halmos (Banatul) és We- 
ber (Tmte) játékos között incidens 
támadt, amelynek során Halmos a 
földön fekvő Weberbe rugott. A TAC 
5: 3 gólarányban biztosan győzött az 
Unio ellen, mig a Kadimának 1:1 el- 
döntetlennel kellett beérnie a szépen 
fejlődő Tricolorral szemben. A Rapid 
7:1-re verte a legírissebb temesvári 
sportalakulatot, a Hajdukat. A Kini- 
zsi Kissodán játszott és 10: 0-ra győzte- 
le a kissodaiakat. 

A TAC birkozóinak sikere,. A resi- 
cai munkás testedző egyesület vasár- 
nap tartotta meg birkozóversenyét, 
amelyen Temesvárról a TAC gárdája 
vett részt. A versenyen a TAC szépen 
szerepelt, a pontverseny győztese lett 
és értékes kivitelü tiszteletdijat ka- 
pott. 

Magyar csapat győzelme. Külföl- 
dön is megindultak a tavaszi mérkő- 
zések. Budapesten a Haungária erős 
küzdelme után legyőzte régi riválisát, 
a Wiennát 4: 3 arányban. Az első fél- 
idő 3.1 volt a magyarok javára, az 
második félidőben az osztrákok is 
megerősödnek és két góllal szépitik az 
eredményt. Szombathelyen a Sabaria 
6:2 (2:1) arányban verte meg a bécsi 
Slovant. Bécsben szintén kezdetét vet- 
te a tavaszi idény és az első bajnoki 
mérkőzéseken a következő eredmé- 
nyek voltak: Admira-Rapid 3:1, Ha- 
koah-Bac 1:1, Hertha-Wac 3:0, FAC" 
-Anstria 1:0, Wacker-Simmering 41. 
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Az antiszemitizmus olyan kórtünet, 

Ilyel ujabban ismét foglalkozni kell, 

rt olyan mérges gyülöleteket érlel, 

ek sem az egyes államoknak, sem 

dig a nagy társadalmi közönségnek 

em válnak előnyére. Déznai Vik- 

dr. is beállott a kutatók sorába és 

előadás keretében ismertette az 

zemitizmus keletkezésének törté- 

tét és igyekezett rámutatni az okok- 

melyek az antiszemitizmust életre 

ltették. Előadásában inkább ismer- 

Há0Ua a tetésére szoritkozott a problémának, 

megoldására nincs gyakorlati ja- 

mig. vaslata. Azonban igy is mindenkép- 
érdekes volt különösen azok szá- 

a, akik az antiszemitizmus tör- 

neti fejlődését és irodalmát nem is- 

k. Talán ujabb előadásban lesz 

kalma közelebb férkőzni a témához 

s az oknyomozó rendszert 

utatni azokra a gyakorlati mó- 

ra is, melyek ennek a társadalmi 

etegségnek megszüntetésére vezet- 

etnek. 

A zsidógyülölet - mondotta - lé- 

lektani jelenség, melynek sok oka 

van. Az egyház elvileg nem ül- 

dözte a zsidóságot, igen sok pápa 

védelmezte is, de merev vallási el- 

különitő álláspontjával erkölcsi- 

leg halálra itélte. 

get, 
mam letet támasztott. A népeket évszáza- 

dokon át ugy nevelték, hogy a zsidó- 

legvz ban alsóbbrendü, veszedelmes, más- 

féle embereket lássanak, akiktől az- 

után ösztönszerüen irtóztak. A fran- 

cia forradalom meghozta az egyenjo- 

gusitást, de azért sorsuk a tizenkilen- 

cedik században is még nagyon bi- 

me zonytalan volt. Megteremtődést az 

ernt antiszemita rodalom is és ezen a téren 
különösen a németek vezetnek. A 

hazafiatlanság vádjával illették őket, 

ami annál inkább elkeseritő volt, mert 
volt. Az önérzetes zsidók 

: egy része ugy érezte, hogy erkölcsi- 

leg ki van dobva Európából és ebben 

angulatban született meg a cioniz- 

us. 1 az] 
Az antiszemitizmus okai - foly- 

tatta Déznai - lelkiek, vallásiak, tár- 

adalmaik, gazdaségiak és nemzetiek. 

A lelki okok között első helyen 

van az ember gyülölködő termé- 

szete. Megvan nemcsak a zsidók, 

hanem más népek, fajok ellen is. 

A németek a háboru alatt éppen ugy 

gyülölték. A vallási okok a tudatlan 
népekben babonás hitet, mágikus fé- 

lelmet oltottak be a titokzatos zsidók 
ránt. A társadalmi okok a kasztszel- 

lemben, az elkülönültségben, a szoká- 

sok idegenségében bőséges gyülőlet- 

orásokat létesitettek, melyekhez 

abban a destrukció jelszava is já- 

lt. Utóbbinak magyarázata részben 
hatalom és etikum, az anyag és szel- 

lem örök harcában található. Ez a 
ltura örök csatája a civilizációval. 

A gazdasági okok, melyek a tömeg- 

ben a zsidó tőke és a zsidóság egy- 

oldalu foglalkozásában különleges gaz- 

dagodási tehetség hamis látszatát Kel- 

tették. Nemzetiségi ! szempontból a 

ajt ideologia kitermelése olyan anti- 
szemita okcsoportot szolgáltatott, 
mely a háboru utáni idők óta legerő- 

sebben müködik. Ez most ugyanolyan 

fanatikus és kizárólagos motivum, 

mint a középkorban a vallás. Meg- 

1 teremtették a különböző faji elméle- 
teket, amelyek hozzájárultak ahhoz, 
hogy a zsidókat lebecsüljék. Az anti- 
/ szemita iratok ezekből táplálkoznak. 

Mélyen elszomoritó volna a helyzet 

ezek után a zsidóságra, - mondotta, 

végül - de találunk vigasztaló mo- 
mentumokat. Igy először is, hogy a 

gyülölködés az emberek közt általá- 
mnos, nem kizárólag zsidók ellen irá- 
nyul. Idővel tán szelidülni fog. 

aztán ellenszenvet, végül gyülő- 

követve 

A rendszeresitett elkülönités idegensé- 

A zsidógyülöletet már kezdik szé- 

gyelni, mint egy alacsonyrendü 

gondolkozás eredményét. A tömeg 

intellektuális emelkedése lassan 

csökkenti mindazon okokat, me- 

lyek az antiszemitizmust táplál- 

ják. 

Az elkülönülés megszünése, az általá- 

nos modern civilizálódás, a társadal- 

mi, politikai és gazdasági konszolidá- 

ció haladása, a nagyobb egységek: ál- 

lamszövetségek, osztályok, kialaku- 

lása, mely után már nem a zsidó lesz 

minden bajnak az oka és a küzdőfelek 1 

annak okai és az ui, maely meg- 

szünéséhez vezet 
bünbakja. Az egyházi befolyás csök- 

kenése és a nacionalizmus pusztulása 

végül a mai értelemben vett antisze- 

mitizmus megszünésére fog vezetni. 

A zsidóság, ha saját nemes értékeit 

ápolja, nem pusztulhat el. Csak szer- 

veket, reális hatalmat lehet elpusz- 

titani, a zsidóság pedig nem az. A 

zsidóság lényege szellem, mely 

bárhogy gyülölje is a föld, - s ez 

egyetlen vigasza, - megtámadhatat- 

lan, s elmulhatatlan. A zsidóság szel- 

lemének lényege igazságosság és sze- 

retet, s e jelben előbb-utóbb el fogja 

foglalni az őt megillető helyet a 

népek között. 

irálly 
került a rendőrség kezére, aki tizenkét 

ujabb temesvári betörési ismeri be 
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Kovács János neve már a há- 

boru előtt is ismeretes volt a temes- 

vári rendőrség előtt. Már mint egé- 

szen fiatal fiu számos betörést köve- 

tett el. Többször kérzrekerült, néhány- 

szor megszökött, de végeredményben 

mégis elitélték. Büntetését leülte és 

ujra kezdte a betöréseket. Még na- 

gyobb mértékben üzte azonban ezt a 

mesterséget a háboru alatt. 

Alig volt a városban nagyobbsza- 

básu betörés, amelyben Kovács 

Jánosnak nem lett volna része. 

Közben besorozták katonának, de 

nem akadályozta meg abban, hogy 

betöréseit tovább folytassa. 

A katonaságtól is többször megszökött, 

amiért hadbiróság elé került. A há- 

boru után azonban a rendőrség hiába 

kereste Kovács Jánost, aki pedig már 

akkor mint temesvári betörőkirály 

volt ismeretes. Nem javult ugyan meg 

Kovács, hanem volt még egy kis leül- 

részletes megállapitása 

ni való büntetése, majd amikor kisza- 

badult a fogházból, áttette müködé- 

sét Jugoszláviába és Magyarországra. 

Az utóbbi időben azonban a rend- 

őrség több betörésben nyomozott, 

amelynek végrehajtási módija tel- 

jesen Kovács János modorára val- 

lott. 

Ebből arra következtettek, hogy Ko- 

vács János ismét Temesvárott van. A 

nagy elővigyázatossággal folytatott 

nyomozás ezt igazolta is és a reudőr- 

ség erélyes munkájának betetőzése 

volt az, hogy Kovács Jánost ügyes 

bujkálása dacára mégis sikerült elfog- 

ni. Jelenleg a rendőrségi fogda lakó- 

ja. Plank Frigyes detektivfőnök 

hosszu órákon keresztül hallgatta ki. 

Kovács János a kihallgatás során ti- 

zenkét betörést ismert be, megnevezte 

a betörés helyét és elmondta, hogy mi 

mindent vitt el. Bünlajetromának 

folyamatban 

van. 

..
. 

izalmas jelentés 
amely egy vasulti fiszíviselő ellen szólt 

és rágalmazási per leti belőle 

Temesvár, február 14. 

Neicu Vazul vasuti felügyelő 

két év előtt felettes hatóságának je- 

lentést tett arról, hogy Rudnean 

János államvasuti tisztviselő nem jár 

a hivatalába, részeges és becstelen. A 

feljelentés Rudnean kezébe került és 

tekintettel arra, hogy neki Neicu nem 

volt közvetlen főnöke s igy jogában 

sem állott róla jelentést tenni, a fel- 

ügyelő ellen hatóság előtti rágalma- 

zás cimén büntető feljelentést adott 

be. Tegnap folyt le a temesvári járás- 

biróság előtt a tárgyalás, amely meg- 

lehetősen izgalmas hangulatban ment 

végbe. Neicu ugyanis tiltakozott az el- 

len, hogy az ilyen bizalmas természe- 

tü jelentésből rágalmazást lehessen 

kovácsolni. Maijd kérdőre vonta Rud- 

neant, hogy került a jelentés birtoká- 
ba, Rudnean ekkor kijelentette, hogy a 

jelentést nyilatkozattétel végett köz- 
vetlen főnöke, Vatasan u ezre- 

*g e e g * *g * * 

des adta át neki, aki a vasut mozgósi- 

tási osztályában teljesitett szolgála- 

tot. Amikor ő a feljelentést megkapta, 

első dolga volt arról közjegyzői máso- 

latot késziteni. Belu Jenő dr. ügyvéd, 

Rudnean képviselője a tárgyalás so- 

rán a feljelentésnek még az eredeti- 

ről készült fényképét is becsatolta, 

amelyen tisztán olvashatók a géppel 

irott rágalmazó kijelentések. Belu és 

Jorgulescu Spiridon ügyvédek között 

jogi vita keletkezett, vajjon a bizal- 

masnak mondott jelentés képezheti-e 

rágalmazási eljárás tárgyát. Neicu 

kérte még M a l a i u Titusz dr. köz- 

jegyző tanuként való kihallgatását, 

ezt azonban a biróság elutasitotta. 

Helyt adott F i a l a Kálmán ar. já- 

rásbiró Jorgulescu ügyvéd ama kérel- 

mének, hogy kihallgatják Vatasanu 
ezredest, Rudnean volt közvetlen fe- 

lettesét. Ennek eszközlésére biró a tár- 

gyalást március hó tizenhatodikára el- 

halasztotta. 

e 
teljesen atalakifva, ujbe- 

é rendezéssel és butoroikkal e 

e ilt é UK ujra megnyilt i 
e BUKAREST, Calea Victoriei 11. ma : 

250 szoba, fürdőszoba, állandó meleg és hideg viz, e 
központi fütés, telefon a szobákban, hall, olvasó- és é 

e iróterem, bar, fodrász, páncélszekrény stb. az- eg 

s Szobák 200 leitől kezdve 
, * 

e d ee eeae obebeebes 
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A biró elegyéye 
miatt péntekre halasztották el a 

diákper tárgyalását 

Kolozsvár, február 14. 

A szombaton kezdődött diákper foly- 

tatólagos tárgyalására a közönség teg- 

nap ismét zsufolásig megtöltötte a tár- 

gyalótermet. Pontosan kilenc órakor 

vonult be Georgescu ezredessel az 

élén a hadbiróság, majd néhány perc 

mulva bevezették a vádlottakat is. Már 

féltiz óra is elmult, a biróság azonban 

a főtárgyalást még mindig nem nyitot- 

ta meg. Az elnöknek ekkor levelet kéz- 

besitettek, amely azt jelentette be, 

hogy a hadbiróság egyik tagja a laká- 

sán betegen fekszik és ezért a tárgya- 

láson nem vehet részt. A hadbiróság 

erre visszavonult és rövid tanácskozás 

után Georgescu ezredes kihirdette a 

biróság határozatát, amely szerint a 

tárgyalást pénteken reggel kilenc órá- 

ra halasztotta el. A hadbirósági tör- 

vény értelmében ugyanis egy ügynek 

a tárgyalására kijelölt tanácsba nem 

lehet uj birót kinevezni. Az ujabb el- 

halasztás a diákper vádlottai körében 

nagy elkeseredést keltett és az összes 

vádlottak kérték védőiket, hogy a pén- 

teki tolytatólagos tárgyaláson gondos- 

kodjanak valamennyi beidézett tanu 

pontos megjelenéséről. 

szsmaemememaamasamasmaesmma 

A legfiatalabb 
rablóbanda ki alkari 

fosztarmni egy öreg 

asszomnyi 

Pozsony, február 14. 

A háboru utáni erkölcsök végtelenül 

szomoru elfajulását mutatja ijesztő 

szinekben az a büncselekmény, amely 

a Pozsony szomszédságában levő Kis- 

köves faluban játszódott le. A község- 

ben hire ment, hogy Danny Anna 

öreg asszony, akinek rokonai Ameriká- 

ban élnek, pénzeslevelet kapott az ui- 

világban tartózkodó családjától. A 

szomszédoknak különben ő maga is lel- 
kendezve ujságolta, hogy a pénzesle- 

vélben dollárokat kapott és huszonhat- 

ezer cseh koronáért beváltotta rokonai 

ajándékát. Vasárnap délelőtt az öreg 

asszony szomszédai segélykiáltásokat 

hallottak a magánosan élő Danny An- 

na lakása felől és rosszat sejtve be- 

törték az ajtót. Ugyanebben a pilla- 

natban az udvarból három fiatal gyer- 

meket láttak a kapun kiszaladni. Dan- 

ny Anna szobája padlóján nagy vér- 

tócsában ájultan feküdt és a fején 

több seb tátongott. Nagynehezen sike- 

rült eszméletre tériteni, amikor is el- 

mondotta, hogy vasárnap korán reg- 

gel három falubeli gyerek, akik közül 

a legidősebb alig tizenkét éves lehetett, 
behatolt a lakásba, a fiatal gonosz- 

tevők megtámadták őt és a pénzét kö- 

vetelték. Ki akarta zavarni a gyereke- 

ket a szobából, de ezek nem tágitottak, 

sőt megsebesitették, tehetetlen öreg 

testét a földre teperték és pénzével el- 

menekültek. A csendőrők rövid kuta- 
tás után a negyedik faluban megtalál- 

ták a mai társadalom legfiatalabb 

rablóbandáját. 

el en 
YÖZHETől 
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Hirek 
Agólyamadár 

leküzdése ellen hadakoz- 

ankéteznek 

de 

Az egyke 

ir- xak, propagálnak. és 

nak évtizedek óta. a kérdés megol- 

dásához lépéssel sem jutot- 

tak 

gyanis olyan gazdasági hatóerők al- 

kotják, 

minden 

egyetlen 

közelebb. A probléma lényegét 

amelyek teljesen függetlenek 

demográfiai és egészségügyi 

Amig gazdasági krizis 

el 

még 

tényezőtől. a 

xem tünik teljesen (amire pedig 

egyelőre halvány kilátás sincs), 

kereseti viszonyok jelentősen amig a 

em javulnak, addig nem fog szapo- 

rodni a reménytelenül örökös nyo- 

morra kárhoztatott kisember családja 

Több 

javasolják. 

.em. helyen az egyke ellen azt 

hogy az állam nyujtson 

kedvezményeket a többgyermekes szü- 

lőknek és adóztassa meg a nőtlen fér- 

FranciaorSszág. amelyet már a 

el őt í 

fenyegeteti, 

nakat. 

háboru az elnéptelenedés réme 

pénzjutalomban részesiti 

támogatja 

Olaszor- 

és adóleengedésekkel a 

többgyermekes családokat. 

szágból pedig az a hir érkezik, hogy 

Mussolini sajátkezüleg irott levélben 

gratulál minden anyának, akinek 

ikrei születtek és a levélhez pénzt is 

Meg kell 

Olaszországban 

mellékel. jegyeznünk. hogy 

a népesedési statisz- 

tika felfelé tendáló irányzatot mutat 

és évente félmillióval több ember szü- 

letik. 

szág már 

sárait, 

mint amennyi meghal. Olaszor- 

nem is tudja eltartani pol- 

ezért emelkedik a tengerentuli 

ezért egyik kivándorlás mértéke és 

sarkalatos programpontja a fascista 

külpolitikának Északafrika meghódi- 

tása és gyarmatositása, hogy oda tele- 

pithesse le az anyaországból kiszorult 

elaszokat. Nálunk is prédikációk, pla- 

kátok keneteshangu felszólitások 

helyett valami 

eszközzel kellene törekedni a szaporo- 

es 

ilyesfajta gyakorlati 

dás emelkedésére, mert ma szegény 

ember csak töprenghet a dilemmán, 

vajjon érdemes-e koldusokat hozni a 

világra? 

A prefektus Bukarestben. Coste 
yula dr. megyei prefektus hivatalos 

ügyekben Bukarestbe utazott. ahol 
több napon keresztül fog tartózkodni. 

Jugoszláv politikus halála. Bel- 

xrádból jelentik: Joanovics Lyuba 
szerb politikus és történettudós hat- 

vanhárom esztendős korában meghalt. 

Már a háboru előtt is több izben volt 

miniszter, a háboru után ismét kul- 

tuszminiszter lett. Sokat fáradozott 

azon, hogy a horvát parasztpárt és a 

régi szerbiai pártok között közeledést 

kozzon létre és nem az ő munkáján 

mulott. hogy ez nem sikerült teljesen. 

- A szerelmes rikkancs. Kapatny 

István tizenhárom éves temesvári rik- 

kancs négy hét előtt eltünt Temesvár- 

ról és azóta semmi hir nem érkezett 

felőle. A kis ujságárus most Bukarest- 

ből levelet irt egyik barátjának, aki- 
vel közli, hogy beleszeretett egy tán- 
eosnőbe. akit csak messziről látott és 

mikor megtudta. hogy a táncosnő Bu- 

karestbe szerződött. gyalog indult oda 

utána, Bukarestben munkát kapott és 

táncosnőt is naponta látja. Nemso- 

Vára azonban a táncosnő külföldre 

szerződik és akkor a kis rikkancs visz- 
ezatér Temesvárra. . 
- Ui amerikai elnökjelölt. Newyvork- 

ból jelentik: Hoover kereskedelmi 
államtitkár szintén jelöltje lesz az 
amerikai elnöki méltóságnak. Az ál- 
lamtitkárt a republikánusok hivatalo- 
an jelölték. 

- A sirásó tragikus halála. Fibisről 
jelentik: Boiel Miklós földmives, aki 
egyuttal sirásó is volt, kiment a teme- 
tőbe, hogy ott egy uj sirt ásson. Mun- 
Ea közben belebukott a félig kész sirba 
és mire órák mulva rátaláltak. már 
halott volt. Szivszélhüdés ölte meg. 

Harc a gyermekért 
Az anya vagya konzulátus rendelkezik 

Romániában született némei kisoru 

állampolgár fölött ? 

Temesvár, febr. 14. 

Megirtuk, hogy a temesvári német 

konzulátus feljelentést tett özvegy 

Androvics Imréné temesvári ! 

1 

lakos ellen, aki egy időközben Temes- 

várról eltávozott német állampolgár- 

nő gyermekét neveli és a gyermeket 

nem volt hailandó a konzulátusnak 

kiadni. Androvicsné védelmét a te- 

mesvári ügyvédi kamara mellett mü- 

ködő ingyenes jogvédő iroda helyet- 
tes igazgatója, Miehailovitz Ist- 

ván dr. ügyvéd vállalta. A tárgyalást 

tegnap tartották meg A graru já- 

rásbiró. előtt. A német konzulátust 

Pro bs t János ügyvéd képviselte, 

aki bejelentette, hogy a feljelentést 

Androvicsné ellen visszavonja, mert 

más uton kivánja a német állampol- 

gárságu kiskoru fölötti jogait érvé- 

na..x.masm.. 

i 

nyesiteni. Időközben ugyanis a temes- 

vári árvaszék uj gyámot nevezett ki 

és az uj gyám beleegyezésével a gyer- 
meket Zsombolyán akarja elhelyezni. 

Ez ellen Michailovitz dr. a temesvári 

itélőtáblához felebbez, mert az a nézet 
alakult ki, hogy az anya beleegyezése 

nélkül az árvaszék nem hivatott uj 

gyámot kinevezni, amikor a régi sem- 
miféle okot nem szolgáltatott arra, 
hogy ettől a tisztétől megfosszák. A 
gyermek egyelőre özvegy Androvics- 
nénál marad, akit az anya bizott meg 
a gyermek nevelésével. Az érdekes 
ügyben a temesvári itélőtábla dönt. 
vajjon egy kiskoru német állampol- 
gár fölött. amennyiben az anya nem 
tartózkodik az országban, hivatott-e a 
német konzulátus az ellenőrzési és ne- 
velési jogot gyakorolni. 

esaescmeoakososass 

Törlik a naplóból 
Maniu rendreutasitását, ha kijelemti, 

az inikrinináli szavalati nem használta 
Bukarest, február 14. 

A kamara tegnap ülést tartott, amely 
már békésebb lefolyásu volt. M a no- 
lescu-Strunga elnökölt az 
ülésen. J unian képviselő tiltako- 
zott az ellen, hogy M a niu Gyulát 
az előző ülésen rendreutasitották. Meg. 
állapitja, hogy a kormánypárt elvesz- 
tette önmérsékletét és kijött sodrából. 
Manolescu elnök utalt arra, hogy Ma- 
niut a házszabályok 40. és 47. szakaszai 
alapján utasitotta rendre meg nem fe- 
lelő szavak használatáért. 

Amennyiben azonban Maniu kije- 

lenti, hogy az inkriminált szavakat 
nem használta, ugy a rendreuta- 
sitást a naplóból törölni fogják. 

Junian szerint a gyorsirói jegyzetek 
nem tartalmazzák az elnök által kifo- 
gásolt kijelentéseket. 
Manoilescu elnök: A botrány miatt 

a gyorsirók nem hallották, de én jól 
hallottam. 

Joanitescu D. R. interpellá- 
ciót intéz a belügyminiszterhez Vlas- 
camegye prefektusának visszaélészi 
ügyében. D u c a belügyminiszter ki 
jelentette, hogy az ügyet megvizsgál- 
ja és csütörtökön válaszol Mirtoó kér 
désére is, amikor majd kitünik. hogy 
hol van az igazság. Joanitescu 
P. tiltakozik a buzaui választói listák 
hiányos összeállitása ellen, majd vizs- 
gálatot sürget a kolozsvári CFR-nél 
előfordult szabálytalanságok ügyében. 

eesoesaozcsskaoesazosaagaatzosezasa nekcmme 

- Az Erzsébetvárosi Polgári Kör 

ijubileunma. Az Erzsébetvárosi Polgári 
Kör most töltötte be fennállásának 
huszonötödik évfordulóját. Ebből az 
alkalomból jubileumi közgyülést tar- 
tottak, amelyen Baschant József 
elnök rámutatott arra a nagy 
kulturális tevékenységre, amelyet az 
Erzsébetvárosi Polgári Kör az elmult 
huszonöt év alatt kifejtett. Elismerő 
szavakkal emlékezett meg Trandafir 
Nesztorról. aki a kör keletkezésének 
első idejében tiz éven keresztül volt 
az elnöke. Lindner Nándor el- 
mondta a Polgári Kör huszonöt éves 
történetét, majd utána oll a 
József alelnök ismertette kebe- 
lében müködő dalárda és enelka mü- 
kődését. Ennek karnagya. Witt- 
mann Ferenc eredmény esen folytat- 
ja azt a munkát, melyet Rolkó Rezső 

a 

-
-
 

Dimitri uközlekedésügyi minisz- 
ter válaszolja, hogy a vizsgálat folya- 
matban van és annak eredményéről a 

kamarát informálni fogja. 

Ezután Madgearu, Joanitescu P. és 
Debresen kérték a kamara ülégeiről 
való kizárásuknak csütörtökre va- 
ló elhalasztását, mert akkor inter- 
pellációt szándékoznak beterjesz- 

teni, A kamara a kérelemhez hoz- 
zájárult. 

B o c u Szevér szólalt fel ezután és a 
fegyelmi bizottságnak kitiltó inditvá- 

nyára vonatkozólag megjegyzi, hogy 

nem védekezik a kamara előtt, hanem 
csupán az ország tudomására akarja 
hozni, hogy mennyire érthető az a fel- 
háborodás, amely őt és társait elfogta. 
A gyulafehérvári népgyülés tanubi- 

zonyságot tesz majd a közszabadságok 
mellett. 

Dobrescu Aurél kifejti, hogy 

előző ülésen a botrányos vihart a mun- 
kaügyi miniszter idézte elő. Megálla- 
pitja, hogy őt ugy az előző, mint a je- 
lenlegi parlamentben üldözik, de nem 

fél senkitől, mert a nemzet küldte a 
parlamentbe. 

az 

A kamara fegyelmi bizottságának 
tegnapi ülése hir szerint elhatározta 
Vaida-Voevod Sándornak har- 
mince napra és Rautunak husz nap- 
ra való kizárását a kamara üléseiről. 
Ezt a javaslatot ma terjesztik ka- 
mara elé. 

a 

és Gimpel János karnagyok megkezd- 
tek. Pitsch József választmányi 
tag méltatta Weisz Alajost, akinek 
érdeme, hogy a háboru után uj életre 
keltette Polgári Kört Witten- 
berger József buzditotta a tagokat, 
hogy a jövőben is dolgozzanak a kul- 
tura érdekében. A közgyülés elfogadta 
a különbőző jelentéseket, végül pedig 
az egész tisztikart ujra választotta. 
- Kegyetlenül meggyilkolt jezsuita 

atya. Párisból jelentik: Perencs 
spanyol jezsuita atyát, aki a külföldi 
missziók titkára volt, irodájában szét- 
roncsolt koponyával holtan találták. 
A rendőrség az embertelen kegyetlen- 

a 

séggel végrehajtott gyilkosság tette- 
seinek a nyomában van. 

*Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timiscara). 
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1928 tebruás 

Tariaitók g.1 7 kaleeni és 
nagyobb turákra is 

r megrendelhetii 
teefonszám alatt. 

IV, Strada 7 Vacarescu 34. t 
Kérem előjegyezni! 
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Eladó 
közel a Petőfi-csárdához 

2 hold föld (1 hold termő lcerná- 
val) 8 szobás lakás, istáó, disznóól 

és melléképületekkel. 
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Érdeklődni: mi 
Józsetváros, Begabalsor 20, 1 

magas földszint, ajtó 3. (382) k 
I 

; „. való Báliruhákra aló 
. 

il diszeket saját muamarade. 
kokból divatláp és izlés szerint 
gyorsan és jutanyos aáron ké- 
szitünk. 
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/ ; REICHAROGYULA 
mübutor-kárpitos : 

Timisoara III, Rezső-utca 13 i 
TELERON: 292-12 

Speciális modern bőrbutorok a ; 
M legfin omabb kivitelben. 124) Mát 
Eez izeeszr 
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az aranyérmes angol motorkerék- 
pár 1928-as modelljel megérkez- 
tek, felülmul mindenmás gyáttmányt 

Vezérképv selő: 

Katzky 
Timisoara, Strada Mercy 10 

Kedvező fizetési feltételek. 
368 Eredeti gyári árak. 

hasziáljon KULKA-féle 
liliom-tejkrémelt, liliom- 
tejszappant, liliompu- * 
dert, 3 szinben. Kapható - 
kizárólag KULKA Emnil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", L Szentgyörgy-tér. 

É olcsén és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD butorgyárába menlen. 

Timigoara II, Távirda-u 19. Tel.: 6-99 

Az AÁASVANYVIZ 
d DELME 
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Egy szó ára három lei. vas- 
tag betüvel öt lei. Legkisebb 

apróhirdetés harminc lei, 

álláskeresőknek tiz szóig husz 

lei. 
Előfizetőink abban a kedvez- 

ményben részesülnek, hogy az 

utolsó előfizetési nyugta felmu- 
tatása ellenében havonkint 

egyszer dijmentesen kö- 
zölhetnek egy tiz szóig terjedő 
apróhirdetést. : 

A hirdetési dij mindenegyes 

esetben előre fizetendő. 
............ 

Házasság szzs 
Fiatal, 35 éves kereskedő csinos, 

müvelt, nyelveket beszélő feleséget 
keres némi hozománnyal. Leveleket 
„Boldogságot keresek" jeligére a 
kiadoba kérek. 

Alkalmazás 
ö 

Női kalapszalon elegáns megjele- 
nésü urileányokat keres elárusitók- 
nak. Ajánlatokat a kiadóba kérek 
„Női szalon" jeligére. 

118 éves leányom mellé ketesek egy 
komoly nőt, ki németül, franciául, 
esetleg angolul tud. Zongorázni tu- 
dók előnyben. Cimeket a kiadóba 
kérek „Nevelőnő jeligére. 

Allást keres 

Házvezetőnőnek ajánikozik 38 éves 
özvegy urinő, ki gazdálkodishoz is 
ért. Cim: Temesvár, IV, Bem-utca 
24. Juhász. (370) 

í i 

i Lakás 

Erzsébetvárosban, kellemes helyen, 
villamos közvetlen közelében egy 
csinosan butorozott, tiszta, csendes 
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 

Csinosan butorozott tiszta szoba 
uri családnál azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban. (400) 

Egyszerü kis butorozott szoba el- 
látással kiadó. Hunyadi-ut 19, Elite 
mellett. ; (356) 

Nyári hónapokra a Vadaszerdei 
uton vagy az Erzsébetvárosban, 
esetleg Kisodan 2 szobás, konyhis 
lakást berbe keresek. Cimeket a 
kiadóba kérek „Nyaralás" jeligére: 

(356/a) 

Egy szobás-konyhás lakast március 
elsejére bérbe keresek. Cimeket a 
kiadoba kérek „Mercius 15 ieligére. 

I0I 0III oló I Dál 

javitások, bármily gyártmány, 
jótállás mellett 

Mercy-utca 10. 

Adás-vétel 
Kifogástalan állapotban levő hasz- 

nált férfiruhák eladók. Cim a ki- 
adóban. 

Selyem behuzásu szalon garnitura, 
nagy tükörrel, jutányosan eladó. 
Cimeket „Szalon jeligére a kiadóba 
kérek. 

Megvételre keresek finom kivitelü fe- 
hér garde-de-robe szekrényt. Cime- 
ket ármegjelöléssel a kiadoba kérek 

,„Szekrény" jeligére. 

Eladó kél cséplőgarnitura, Ford- 
motorokkal, több évi csépléii szer- 
ződéssel. Érdeklődni Kisbecskerek, 
Lazarovits Miklósnál. (398) 

Olcsó talpbőrök, felsőbőrök kap- 
hatók. Hammer, bőrgyári lerakat, 

Timisoara, Bonnáz u. 20. (154) 
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- És mennyi hozományt szándéko- 

zol nekem adni papa? 

- Egyelőre ötszáz millió dollár tü- 

pénzt kapsz tőlem, ha férjhez mégy. 

Ezenkivül ne feledd el, hogy te vagy 

az általános örökösöm. Te vagy az 

egyetlen gyermekem és halálom után 

Gon- 

dold meg, hogy Chimay herceg is igen 

vagyonos ember, akinek nemcsak ren- 

geteg készpénze van, hanem Francia- 
országban és Belgiumban kiterjedt 

birtokai is vannak. Ha tehát férjhez 

mégy hozzá, a világ egyik leggazda- 

gabb asszonya leszel. 

minden vagyonom a tiéd lesz. 

ebben a 

számadásod kitünően 

Azonban még mindig nyilt 

kérdés, hogy jelen van-e a többi fel- 

tétel is, hogy 

egy házasság valóban boldog is le- 

- Ezt belátom, papa, és 

tekintetben a 

pontos. 

ami szükséges ahhoz, 

Vajjon fog-e a berceg engem 

ugy szeretni, amint egy férjnek sze- 

retnie kell a feleségét? 

gyen. 

Leányom, annyit mondhatok, 

hogy a herceg őrülten szerelmes be- 

léd és alig tudja a pillanatot kivárni, 

majd hazavezethet téged 

palotájába. Meg kellett neki igérnem, 

hogy amennyiben te a dologba bele- 

amikor a 

egyezel, már hat hét mulva megtart- 

juk a lakodalmat. 

- Az nekem megfelel, - mondta 

Klára - hogy a férfi, akié leszek, 

őrülten szerelmes legyen belém. Most 

azonban még csak arra kell felelni, 

vajjon én szeretem-e őt? Hát, az iga- 

zat megvallva, részemről szerelemről 

nem lehet szó. Azonban arról biztosit- 

hatlak, papa, hogy a herceggel szem- 

ben mindig hüséges, gyermeki szere- 

tettel fogok viseltetni és hogy ugy fo- 

gom tisztelni, mint második apámat. 

= Ohó, nevetett 

Ward Tilburn - ezzel a herceg alig- 

gyermekem, - 

ha lesz majd megelégedve. Ha felesé- 

gül vesz téged, akkor joga van tőled 

azt követelni, hogy a feleség szerel- 

mével ajándékozzad meg őt. 

- De hát képes leszek-e erre papa? 

- Képesnek kell rá lenned, gyer- 

mekem. 

- Nos, mindenesetre meg akarom 

kisérelni, papa. 

- Biztos vagyok benne, hogy ez 

neked sikerülni is fog. Ha elhatározod 

magadat rá, hogy felesége légy a her- 

cegnek, ugy a többi majd magától 

jon. A herceg kedves, szeretetreméltó 

ember, aki szivedet hamarosan meg 

fogja hóditani. 

- Igazad van, papa. Én a herceget 

nagyon szeretem. Inkább leszek az ő 

felesége, mint bárkié ama ficsurak kö- 

zül, akik itt lebzselnek a newyorki 

szalónokban, körülrepdesik a gazdag 

leányokat, nekem is udvarolnak és es- 

küdöznek, hogy boldogok lennének, ha 

igent mondanék. Hiszen kérőkben nin- 

Kaphatok férjet, akár 

Azonban ne- 

csen hiány. 

minden ujjamra kettőt. 

kem ezek közül egy sem tetszik. De 

ha már mindenáron férjhez kell men- 

ni, akkor inkább Chimay herceg le- 

mzz emzatrzzszno 

Kis cs ádi ház az 
Belvá stól 12 percnyire 1 cat. hold 
földde sürgősen eladó. Ugyanott 
egy fajkecske eladó. Bővebbet 
Varga Istvánnál ugyanott. (394) 

Különféle 
óforgalmu, biztos jövedelmü üziet 
rövid időre magas kamattal 100-2 0 
ezer lei kölcsönt keres. - A köl- 
csönző esetleg az üzletben szintén 

gyen a férjem, mint valamely másik. 

Őt sem szeretem jobban, mint a töb- 

bieket, azonban őt becsülöm és tiszte- 

lem és ez mindenképpen előny az ő 

hogy 
férjihez 

számára. Hangsulyozom, papa, 

nagyon óhajtok még 

menni és téged elhagyni, azonban, ha 

ha te ugy kivánod, hogy 

magamnak férjet, akkor inkább Chi- 

nem 

válasszak 

may hercegnek nyujtom a kezemet. A 

szivem és a vágyam nem unszol, hogy 

felesége legyek a hercegnek, de meg- 

mondhatod neki, hogy ha majd eljön 

és megkéri a kezemet, nem fogok neki 

kosarat adni. 

Ward Tilburn felállott 

homlokára csókot nyomott. 

és leánya 

gyermekem vagy, - mondotta - és 

biztosithatlak róla, hogy sohasem 

fogod megbánni, hogy nekem szót lo- 

gadtál. A Chimay herceggel való há- 

zasság meghozza számodra mindazt, 

amit egy leány a házasságtól várhat. 

Azonkivül külön dicsőség, hogy a jól 

hangzó Ward név közeli kapcsolatba 

került a Chimay hercegi névvel. Lám, 

hogy 

belőled hercegnő váljék és most ez a 

valamikor arról ábrándoztam, 

szép álom beteljesedik. 

Ward ujra visszaült öblös karos- 

nak kéklő füstkarikái közül a legna- 

gyobb 

lágba. 

székébe, uj szivarra gyujtott an- 

megelégedéssel nézett a vi- 

Minden gyorsabban és könnyebben 

Klára, aki eddig valamennyi házas- 

sági tervét merészen keresztezte, most 

Pe- 

dig hát azzal maga Ward Hiiburu is 

meglepően gyorsan beleegyezett. 

tisztában van, hogy ez a viruló gyö- 

nyörü leány nem szerelemből lesz az 

öregedő Chimay herceg felesége. 

Ward megelégedett leányának ama 

kijelentésével, hogy Klára jobban 

tiszteli a herceget, min: a többi fér- 

fakat. 

Biztos volt benne, hogy a finom és 

előkelő modoru ur, aminő a herceg 

volt, előbb-utóbb megszerzi magának 

aki 

már nagyrabecsüléssel viseltetik vele 

felesége szerelmét, különben is 

szemben. 

Az öreg Ward nem tudta, hogy mi- 

csoda körülmények játszottak közre, 

hogy Klára olyan hamar beleegyezett 

a herceggel való házasságba. 

Klára éppen azon a reggelen igen 

kétségbeesett állapotban volt. 

Hiszen éppen az imént olvasta el 

Parátnőjének, Nellynek, levelét és igy 

meggyőződött róla, hogy a szép ci- 

gányprimással való találkozása nem 

volt álom, hanem valóság. 

Mikor szemben ült apjával, több- 

ször is elismételgette magában, amit 

Aradi-uton a 

Nelly irt, 

méltatlan dolog lenne kikezdeni egy 

cigányprimással. 

hogy illetlen és hozzája 

De viszont ugyan- 

csak tisztában volt azzal is, hogy min- 

den társadalmi illem dacára mégis 

csak szereti ezt a cigányprimást és so- 

hasem fogja elfelejteni. 

(Folyt. köv.) 

nyerhet elfoglaltságot. Cimeket a 
kiadóba kérek „Biztos pénz" je- 
jeligére. (389) 

Kürföldi női szabász t isuina be- 
vezetett női szalonba vagy mint 
szabász, fix fizetéssel állást vállal. 
Ajánlatokat „Szabász" jeligére a 
kiadóba kérek. (397) 

Gépszijakat a helyszinén is szak- 
szerüen javit Elki szij- és ostor- 
készitő (a Sörgyárral szemben. (186) 

- Látom, hogy okos és engedelmes 

ment, semhogy álmodni merte volna 

Hercegnő és cigány 
szerelme 
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7. oldal 

Cuonvocare. 
„Banca de Credit Timisoreaná 

S. p A." din Timisoara convoaca 
actionarii la a 

XXI Adunare Generalá Ordinará 

care se va tinea in ziua de 25 Februa- 
rie 1928 la ora 10 a. m. in localurile 

institutului. Ordinea de zi: 1. Rapor- 
tul directiunei si cemisiei de supra- 
veghiere, prezentarea bilantului si im- 
partirea profitului net. 2. Aducerea 
hotararii referitoare la dispensarea di- 

rectiunei si a cOmisiei de suprave- 
ghiere. 3. Complectarea membrilor in 
directiune. 4. Alegerea comisiei de 
supraveghiere. 5. Designarea autenti- 
ficatorilor procesului verbal. 6. Ridi- 
carea capitalului societar dela 3,000.000 
Lei la 6,000.000 Lei. 7. Eventuale 

propuneri. Vor avea dreptul de a lua 
parte actionarii cari pana la 21 Februa- 
rie 1928 vor fi depus la Cassieria in- 
stitutului actiunile lor conform art. 14 

din statute. Timisoara, la 13 Februarie 
1928. Direcfiuuea. 

Propunere asupra repartizarii profi- 
tului net. Profit net 105 6856.19, Dota- 

tiunea fondului de rezerva 60.000-, 

Dotatiunea fond. spec. de rezerve 
konf. art. 32 35.030-, Tantiema con- 
siliului de supraveghiere 5.000-, 
109.000.-. Report pe anul viitor 
5.68619. Contul Bilant la 31 Decem- 
brie 1926. Activa: Cassa in numarar 
492.07606, Efecte proprii 193.407:50, 
Cambii 2 685.946 54, Imobile 534.964 99 
Imprumuturi ipotecare 134.771:63, De- 
bitorii 8,617.188137. 12,658.35509 Lei. 

Pasiva: Capital social 3,000.000, Fond 
de rezerva 400.000- Fond special de 
rezerva cont, § 32 50 000- 450.000 -, 
Depuneri 3,048,962:30, Reescont 

2,512.01654, Creditori 3 487.459 06, 
Cont transitorii 19.675-, Beneficiu 

34556-, Sold din 1925 2.170:34, 
Beneficiu net pro 1926 103.515 85, 
105.686 19, 12,658 35509. 

Directiunea. 

ültnl 
Osvát Kálmán 
szerkesztésében 

legközelebib 

megjelenik 
Oradea-Mare, 

Bulev. Regele Ferdinand 8. 

ér el eredményt, 

na a en Hiran 

ap- eohicereset 

kozot herdat 



Álarcos 
hetek őóta fosztogatták a tanyálkat, mig hangos mulatozásulk 

végre eléárulta őlket és a csendőrség rajius itöti 

Monostor, február 13. 

lögy hónap óta Monostor, Majláth- 

falva, Pécska és a szomszédos közsé- 

gek tanyáit rettegésben tartotta egy 

rablóbanda. A banda négy tagból ál- 

lott és rendesen álarcosan tört be a 

tanyákba, fenyegetésekkel és veréssel 

pénzt zsaroltak a tanya lakósaitól, az- 
tán összekötözve ott hagyták őket. 

Péntekről szombatra virradó éjszaka 

Monostor község határában müködtek, 

a volt izdenei pusztán. Egy éjjel egy- 

másután három tanyára törtek be. 

Először Kovács Márton birtokost 

látogatták meg. Kovács egész család- 

jával mélyen aludt már, amikor arra 

ébredt, hogy feszegetik a tanya ajta- 

ját. Egy hang bekiáltott: 

- Azonnal nyissa ki az ajtót. A 

esendőrség van itt. Üldözzük a rabló- 

kat, akik valószinüleg itt bujkálnak 
valahol. 

Kováes Márton gyanutlanul ki- 

nyitotta az ajtót és négy férfival 

találta magát szemben. Mindegyik- 

nek az arcán kendőből készült ál- 

are volt. 

Kovácsot a rablók ezután betuszkol- 
ták a tanyába és maguk is utánamen- 
tek. Két rabló fegyvert fogott a ta- 
nya lakosságára, a másik kettő pe- 
dig végig kutatott mindent. Miután 
nem találtak pénzt, rászóltak Kovács- 
ra, hogy adja elő a pénzét, különben 
baj lesz. Kovács erre megmutatta ne- 
kix, hogy az egyik szekrényben, me- 
lyet már kikutattak, otet van egy 
könyvben ezernyolcszáz lei. Ezt ma- 
gukhoz vették, majd megkötözték Ko- 
vács Mártont és hozzátartozóit is. 
Azután megfenyegették őket, hogy ab- 
ban az esetben, ha feljelentést tesznek 
ellenük, valamennyit megölik. 
eltávoztak. 

Félóra járásnyira Kovács tanyájá- 
tól van Hegyes György tanyája. 
Hegyes egyedül volt a tanyán és 
aludt, amikor a rablók rátörtek. A 
ráblók mindent végig kutattak a ta- 
nyán, végül még Hegyes György ru- 
háját is megnézték és az egyik zseb- 
ben százhatvan leit találtak. 

Ezzel 

Ezt magukhoz vették, de dühükben 
Sántalmazták a gazdát, majd ke- 
zét-lábát odakötözték az ágyhoz és 
eltávoztak. 
A rablók sietve állottak odább. Egyi- 

kük még nógatta is őket: 

- Hamar, hamar, tudjátok, hogy 
még dolgunk van az éjszaka. 

S 

Teljesen hasonló körülmények között 

hatoltak be még akkor éjjel Nagy 

Ferenc gazdának Monostor és Majláth- 

falva községek között fekvő tanyájára. 

Azonnal pénzt követeltek tőle és meg- 

fenyegették, hogy ha nem adja szép 
szerével, akkor ugy járhat, mint két 

hét előtt egy szentpéteri tanyás, akit 

alaposan megszurkáltaák. Nagy Ferenc 

erre előszedte a nála levő kétezerszáz 

leit és odaadta a rablóknak. Erre a 

gazdát odakötözték egy székhez és el- 

távoztak. A három tanyagazda csak 
órákon át tartó próbálgatás után tu- 

dott kötelékei közül szabadulni. Azon- 

nal a csendőrségre siettek és jelentést 

tettek az esetről. Vasárnap reggel az- 

tán a négy rabló kézrekerült. 

Majláthfalván ugyanis vasárnap 

reggel Herczeg Illés korcsmájába 

három ember tért be. Bort és ételt ren- 

deltek. 

Egyre több italt fogyasztottak és 

végül olyan jó kedvük támadt, 

hogy énekelni kezdtek. 

Akkor történt, hogy az utcán arrafelé 
haladt Nagy Ferenc kirabolt gazda és! 

az ablakon keresztül benézett az ivóba. 
Feltünt neki, hogy a mulatozók alakra 
nézve olyanok, mint az éjszakai rablók 
voltak, akiknek az álare miatt nem 
láthatta az arcát. Azonnal a csendőr- 

sasumensm 

ségre sietett és jelentést tett az idegen 
emberek mulatozásáról. A csendőrség 
körülfogta a korcsmát, majd hirtelen 
behatolt oda és a menekülni akaró 
három mulatozót lefogta. A községhá- 
zára vitték őket, ahol hamarosan ki- 
derült, hogy a keresett banda tagjai. 
Elmondták, hogy azért jöttek Majláth- 
falvára, mert ott találkozójuk volt ne- 
gyedik társukkal, Szijgyártó An- 
drással, aki a községben lakik. 

Csakhamar elhozták a csendőrök 
Sziigyártót, aki nem is tagadott. 
Társai Kun Mátyás, akinek magá- 

nak is van kis tanyája Monostor 

határában, továbbá egy Horti Fe- 

renc nevü szentpéteri egyén, a ne- 

gyedik Crisan György szökött ka- 

tona. 

Ezt a katonát másfél hónap előtt ren- 

delték ki szolgálatra a Monostori 

ecsendőrséghez, ahonnan azonban ha- 

marosan megszökött. A csendőrség a 

négy megvasalt rablóval végigjárta 

tegnap az egész környéket, ogy vala- 

mennyi rablásukat sorra kideritse. 

Azonkivül elfogtak két kiskorut, akik 

a rablóbandával összeköttetésben állot- 

tak. Ma valamennyit behozták az 

ügyészségre, 

Kellemetlen meglepetés 
Temesvár városának, hogy a közigazgatási tanács törvény- 

telennek mondotta a mozimonopoliumot 
Temesvár, február 14. 

Több izben megemlékeztünk róla. 
hogy Mi o c Simon temesvári lakos 
a kormánytól engedélyt kért. hogy a 
Józsefvárosban magánmozit létesit- 

hessen. A városi tanács ezzel szemben 
azon az állásponton volt, hogy az uj 
mozitörvény, amely megszünteti a vá- 
rosok mozimonopóliumát, nem vonat- 
kozik Temesvár városára, mert az a 
városnak régi szerzett joga és igy a 
város területén magánvállalkozó nem 
létesithet mozgóképszinházat. A városi 
tanács ilyen értelemben szerkesztett 
felirattal óvást emelt Bukarestben a 
Mioc által kért koncesszió ellen, sőt 

ismételten járt ebben az ügyben a 
fővároshan Georgevici Lucian dr. 
főpolgármester is és csak nemrég 
sikerült neki a kultuszminiszterium 
által elismertetni a városnak a mo- 

Szombaton 
1928 február hó 18-án 

zimonopólium további megtartásá- 

ra vonatkozó jogát, 

Mioc Simon azonban ebbe nem nyu- 

godott bele és kérelmével a belügymi- 

niszteriumhoz fordult. A belügymi- 

niszterium jogügyi bizottságában a vé 
lemények eltérőek voltak és ugy hatá- 

roztak, hogy a kérdést a legfelsőbb köz 

igazgatási bizottság elé terjesztik. A közigaz- 

gatási bizottság kijelentette, hogy ugy 

az alkotmány, mint pedig az uj mozi- ! 

törvény értelmében mindennemü mozi- 

monopólium törvénytelen és Temesvár 

városa nem hivatkozhatik arra, hogy 

még a magyar uralom alatt kapta 

meg a monopóliumot. A határozatot 

közölték a belügyminiszterium jogi 

bizottságával, amelytől az a kultuszmi- 

niszteriumba került. A kultuszminisz- 

terium a döntés alapján február 11-én 
I 7840. szám alatt 

, a T. A. C. 

kiállitotta Mioc Simon részéme az 

engedélyt, melynek alapján Texabs- 

vár-Józsefvárosban a Bega-jobleor 

és a Csillag-utca sarkán a Viae- 

leti-féla vendéglő átalakitásával 

magánmozit létesithet a máxr he- 

mutatott és jóváhagyott tervelk 

alapján. 
Az engedély kiállitásáról értesitatték 

külön Temesvár városát és a többi ille. 
tékes hatóságot is. 

Mioc Simon az uj mozi épitési mun- 
kálatait még ezen a héten megkezdi. 
Tekintettel arra, hogy az átalakitási 

munkálatokat fokozott mértékben fog- 

ják végezni, remélni lehet, hogy a 

józsefvárosi uj mozi már legkésőbb hat 

hét mulva megnyitható lesz. 

eene.....a.ee...m.m.mamsa. 

Gyujtodgaatott 
egy tiszíviselő, hogy 
sikkasztásait leplezze 

Eger, február It. 
Néhány nap előtt tüz támadt Gyön- 

gyös város főutcáján, amikor ís a 
munkásbiztositó pénztár épülete le- 
égett. A hatósági vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a tüzet gyujtogatás okoz- 
ta. A rendőrség akcióba lépett és rö- 
videsen kinyomozta, hogy a tüzet 
Gyulai József a munkásbiztositó 
pénztári kezelője idézte elő. Gyulai- 
nak ez év elején Balassagyarmatra 
kellett volna távoznia, az elutazást 
azonban különböző ürügy alatt hete- 
kig halasztotta. Végre mégis elutazot! 
Balassagyarmatra, hogy uj állását el- 
foglalja és ezalatt történt a tüzeset. A 
nyomozás terhelő adatai alapján Bu- 
dapestről központi vizsgáló bizottság 
is ment Gyöngyösre, ahol a rendőrség 
közben Gyulai Józsefet előállította. A 
tisztviselő ekkor beismerte, hogy már 

három év óta bünös uton megkárosi- 

totta a hivatalt olyan formában, hogy 

a felektől beszedett hivatalos pénzt a 

legtöbb esetben nem fizette be a pénz- 

tárba, hanem megtartotta magának. 

Amikor áthelyezték, tisztában volt az- 
zal, hogy bünös üzelmei ki fognak de- 

rülni és ezért felgyujtotta az épűületet, 

hogy az áruló nyomokat eltüntesse, A' 

sikkasztó gyujtogatót letartóztatták. 

ÖTVEN MILLIÓ FONT KÖLCSÖN 
JUGOSZLÁVIÁNAK. Londonból je- 
lentik: A Financial News értesülése 
szerint valószinü, hogy az ötven millió 

fontról szoló jugoszláv stabilizációs 
kölcsönt megszavazzák és azt már leg- 
közelebbk perfektnuálják. Jugosalávia 

ezzel nagyaránya beruházásoka foz 

eszközöltetni. A kölcsön végleges per- 

fektuálása és a kibocsátás a Népsző- 
vetség márciusi ülésszaka után törté- 
nik meg; mert a tranzakcióhoz szüksé- 
ges a Népszövetség égiszének „ meg- 
őrzése. 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ür. 

Alarcos bálja 
Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara 
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